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Károly király előtt. 

A világnak nem kell valami romá- 
niai programtól tartania - mon- 
dotta az uralkodó - csak egy zsidó 
kérdésünk van, amelyet meg fo- 
gunk oldani. Afelől biztosithatom, 
hogy semmiféle erőszakosság nem 

fog történni a zsidósággal 

szemben - jelentette ki Őfelsége. Ná- 
lunk is, mint önöknél az Egyesült Álla- 
mokban vannak az ország érdekében 
történő dolgok. Hiszen önöknél is van- 
nak zsidók, valószinüleg nagyobb szám 
mal, mint nálunk. De legnagyobb ha- 
tározottsággal kijelenthetem, hogy 
Romániának nincsen szándékában 
semmiféle énhumánus intézkedést 

elkövetni. 

Az ujságiró ezután megkérdezte az 
uralkodótól, hogy nincs valami tervezei 
arra vonatkozólag, hogy a zsidóságot 

eltávolitsák, vagy a világ más részében 
gyarmatositsák, mire az uralkodó kije- 
jentette, hogy ezt a kérdést részletekbe- 
menően még nem tanulmányozták. Egy 
ilyen kérdést Románia egymagában ne- 
hezen is oldhat meg. Itt nemzetközi ak- 
cióra van szűkség. Majd Románia vég- 
zetéről beszélve 

az uralkodó hangsulyozta, hogy az 
országnak testvéries együttmükö- 

désben keil maradnia régi barátai- 

val, Franciaországgal, Angliával, a 

Balkánszövetséggel és a kisantant- 
tal. 

Egyes körökben nyugtalankodnak - 

mondotta az uralkodó - hogy más irá- 
nyok felé is közeledünk. Kijelenthetem 

határozottan, hogy 
senki sem gondol Románia külpoli- 
tikájának megváltoztatására, de 
szerezhetünk barátokat anélkül, 
hogy ezzel kisebbitenénk a régi ba- 

rátokat. 

Amikor az ujságiró feltette a kérdést, 
hogy a kormányzás nem irányul el te- 
kintélyi alapon a fasizmus felé, Őfelsé- 
ge kérdéssel válaszolt: Mi az a fasiz- 

mus? A kérdésről beszélve pedig egyet- 
értettek abban, hogy a fasizmus az ál- 

lamvezetést egy ember vagy egy kis 

csoport kezébe adja teljesen. Öfelsége 

megjegyezte: Ilyen a helyzet nálunk? 

A március 2-iki választásokra 19 poli- 

tikai párt készül és az ellenzék szaba- 

don terjesztehti kiáltványait. Senki sem 

gondol fasiszta elvek alkalmazására 

Rornániában. Végül 

az uralkodó a világ békéjébe vetett 

hitét hangsulyozva, ezt mondotta: 

A háboru vanu béke kérdése rend- 

jelent meg 

kivül fontos, de én optimista vu- 
gyok és hiszem, hogy megtaláljuk 

a béke utját. 

Az állampolgárságok felül- 
vizsgálata 

(BUCURESTI.) A Tara Noastra, a 
kormány hivatalos lapja, 

illetékes helyről felhatalmazva 
megcáfolja azt a hirt, hogy az igaz- 
ságügyiminiszter tanulmányozza 

az állampolgárságok felülvizsgálá- 
sának későbbi időpontra való ha- 
lasztását. A végrehajtási utasitás 
egy-két napon belül feltétlenül 
megjelenik, amint ezt az igazság- 
ügyminisztérium is megerősiti. Az 

Jeljes üzemben 
A minisztériumok egyébként teljes 

üzemben vannak. 
A munkaügyi minisztérium bizott- 
ságot jelőlt ki, mely állandó ellen- 
őrzést gyakorolva és váratlan ki- 
szállásokat végezve fogja ellenőriz- 
ni azt, hogy a vállalatok a nem- 
zeti munkavédelmi törvény rendel- 
kezéseit betartsák-e vagy sem. A 
nemzetvédelmi minisztérium vi- 
szont megcáfolja azt a hirt, hogy 
a tiszti fizetéseket emelni fogják. 

Ez a kérdés csak az állami tisztviselők 
általános fizetés-rendezésével kapcso. 
latosan nyerhet megoldást. 
A belügyminisztérium rendelkezé- 

sére a bezárt diákotthonokat az 
orvostanhallgatók otthonának kivé- 
telével, amely további intézkedésig 
még zárva marad, mind megnyi- 

tották, 
tekintettel arra, hogy a diákság beszün 
tette a sztrájkot. 
A Buna Vestire szerint 
az igazságügyi miniszter körrende- 
letben jogositotta fel a választási 
irodákat vezető birókat, hogy a köz- 
ségeken a szavazó igazolvány szét- 
osztását a jegyzők utján végeztessék. 
A Monitorul Oficialban miniszterta- 

nácsi határozat jelent meg, amelynek 
értelmében 
a csernovici zsidó hitközség vagyo- 
nából számos ingatlant és földterü- 
letet kisajátitanak. A kisajátitás 
közérdek cimén történt s ezeken a 
területeken piactere létesitenek. 
A vagyonérték mintegy 80 millió 

lej értéket képvisel 

és a hitközséget a törvényes előirások- 
nak megfelelően kártalanitják. 

térium rendelete értelmében 
az összes kereskedők kötelesek cé- 
güket bejegyeztetni az illetékes ke- 
reskedelmi és iparkamaránál, ha- 

A rendelkezés be nem tartásáért 

A kereskedelmi és iparügyi minisz- 

állampolgársági felülvizsgálattal 
kapcsolatosan a végrehajtási utasi- 
tás, hir szerint, azonban megenged- 
né, hogyha a vonatkozó akták be- 
nyujtására a rendelkezésre álló idő 
kevés lenne, hogy az illetékes igaz- 
ságügyi hatóság néhány napi hala- 
dékot engedélyezzen erre, de csak 
kivételes esetekben. A rendelet vég- 
rehajtásával kapcsolatosan az igaz- 
ságügyminisztérium 150 uj birói 
helyet rendszeresit, hogy az állam- 
polgárságok felülvizsgálata gyorsan 
történhessek. A végrehajtási utasi- 
tás ma estére teljesen elkészült és 
azután a törvényhozó tanács elé ke- 

rül megerősités céljából. 
. 

a minisatéciumn 
sonlóképpen az üzletvezetésükben 

beállott változásokat is. 
5( 

ezer lejig terjedő pénzbüntetéssel sujt- 
ják. A rendelkezések szerint 

az összes kereskedők kötelesek 
külső cégtáblájukon látható helyen 
feltüntetni a tulajdonos teljes ne- 
vét és az üzlet jellegét. A rendel- 
kezés végrehajtására egy hónapi 

időt engedélyeznek. 
Az árdrágitás elleni törvény rendelke- 
téseinek megfelelően i 
az összes kereskedők és iparosok 
kötelesek üzletük belsejében és a 
kirakatokban feltüntetni az eladás- 

ra kerülő cikkek árát. 
A rendelet be nem tartását 1-15 napi 
lzárással és 1-5000 lej pénzbirságga. 
sujtják. 
A Cuvantul szerint 
a kereskedelmi és az iparügyi mi- 
térium elhatározta, hogy visszatér 
a kompenzációs rendszerhez, 

amelyet esetről-esetre alkalmaz. A kom. 
penzáció legfeljebb 15 millióig terjedhe 
és szigoru ellenőrzés mellett fog lefoly. 
1i annak megállapitására, hogy a szál- 
ltó valóban csak kivitellel vagy beho- 
tatallal foglalkozikk 
A nemzetnevelésügyi minisztérium 

egnap Tzoni elnökletével a tanügyi sze- 
nélyzet küldöttségét fogadta, 

a rendelet, amely szerint a Köztisztvi. 
elők nem vehetnek részt a választás 
küzdelemben, vonatkozik-e a tanitó 
zemélyzetre is. A miniszter azt vála- 
szolta: 

A tanitók megőrzik jogaikat, de 
kérem, hogy ennek gyakorlását 
megfelelő illendőséggel és méltó- 

sággal végezzék. 
Ne menjenek bele agitációkba vagy po- 
litikai demonstrációkba 
A minisztérium egyébként rendelke- 

amely 
elvilágositást kért arra nézve, hogy az 

hogy a radikális 
menne a választásokban a H. csoporttal 
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zést adott ki a középiskolák igazgató- 
ágához, amely szerint 
zsidó tanárok nem végezhetnek is- 

kolavezetői tisztséget, 
mert nem folyhatnak bele a tanulók 
valláserkölcsi irányitásába. 

Istrate Micescu hazatér 
(BUCURESTI.) Istrate Micescu kül- 

ügyminiszter a Tara Noastrá szerint 
gy-két napon belül hazatér Genfből, 
najd Öfelsége előtt kihallgatáson jele- 
ik meg, ismertetve külföldi tevékeny- 
fgét 

A genti tárgyalások 
A lap szerint a külügyminiszternek 

sikerült a zsidó peticiók ügyének a ren 
les és hosszadalmas népszövetségi eljá- 
cás elé történő utalását keresztül vinni 
azzal, hogy kijelentette, miszerint 
ebben a kérdésben nem a kisebb- 
ségi jogok megsértéséről van szó, 
hanem a jogok birtoklásának ellen- 
őrzéséről. Minthogy pedig a Cufen 
tul szerint a peticiókat külföldi tes 
tületek nyujtották be, Micescu 
hangsulyozta, hogy azok sürgőssé- 
gének elfogadása és letárgyalása 
esetén a romániai zsidó kisebbség 
azt kockáztatta bolna, hogy az ál 
lampolgársági törvény 36. szaka- 
sza dlapján azonnali hatállyat el- 
veszti a román törvények védelmeét. 
Ezek után történt meg, hogy az 
egész kérdést egy bizottság elé utal 
ták, amelynek tagjai Eden. Delbos 
és Adie Mustafa, Irán képuiselője 
és rájuk vár a feladat, hogy kap- 
csolatba lépjenek a román kor- 

mánnyal. 

A Capitala hiradása szerint 
a román Mérnök-szövetség Manoi- 
lescu elnökletével elhatározta az 
összes zsidó mérnökök kizárását 

és ezeknek a közszolgálatból való elbo- 
csájtása ügyeben is közben járt. Hason- 
lóképen járt el az Épitész-szövetség is. 
Jgyancsak a Capitala jelenti, hogy 

a botosani ügyvédi kamara az ál- 
lampolgársági revizió keresztülvi- 
teléig 27, a brailai pedig 10 zsidó 
ügyvéd hivatásának gyakorlását 

függesztette fel. 

Hirek az ellenzéki frontról 

A központi választási bizottság eluta- 

útotta a Florescu vezetése alatti har- 

"osok pártjának a választási jellel és 

orrenddel való ellátása ránti kérését. 

A Porunca Vremii megcáfolja azt a 

hirt, hogy Titulescu képüiselné a 

Semmitőszék előt! a nemzeti pad- 

rasztpártnak a választási tör vény 

máódositása ellen beadott felebbe- 

; zését. 

Jogászkörök véleménye szefint a feleb- 
ezést a Semmitőszék teljes egészeben 

l fogja utasitani. 
Az ellenzéki pártok közül 

a liberális párt és a nemzeti paraszt 
párt teljes harci készséggel készül- 

nek a választásokra. 
Az ellenzéki pártok mind a választások 
Zzabadságáért harcolnak. Azt a hirt, 

parasztpárt együtt 

megcáfolják: A Román Front is egye- 
dül megy a küzdelmekben, de 

szó van arról, hogy a kisebb pár- 
tok között bizonyos választási meg- 

egyezés jön létre. 



2. oLpak 

A kisanamok szerint: 

Mulhatatlanul módositani kcll 
a Népszöveiség alapokmányát 

1 oékszévelség biztosina nuugaii hatáóralt : Mha 
ánüzó Leneutlországba " 

lapán valószinüleg meészakitja a diplomácial összeköt- 
ttcetést Szovjctoroszországcal 

tondon és Dőris taktikája 
landó mégiámadni Japánt, ha a 
február 4.-én utazik Horinu korm 

(GENF.) (Reuter.) A genfi helyzetet 
a dán Berflingske Tidende tegnapi cik- 
ke világitja meg a legtalálóbban. A lap 
szerint könnyü megfigyelni, hogy 

valahányszor konsoly és életbevá- 
góan fontos határozatról lenne szó, 
Anglia és Franciaország főrepre- 

zentánsai azonnal eltávoznak és a 
probléma megvitatását egy felelőt- 
lenségre kárhoztatott ugyneveeztt 
szakbizottságra bizzák. Ez a bizott- 
ság azután tárgyal, jegyzőkönyvez 
és véleményt mond anélkül, hogy 
annak gyakorlati jelentősége lenne. 

Ez történt most is, amikor olyan kér- 
désről volt szó, amelyen a Népszövet- 
ség áll, vagy bukik: a reformokéról. 
Eden azzali távozott, hogy az „eddigi" 
eseményekről kell személyesen referál- 

nia, mig Delbos párisi utját a francia 

belpolitikai helyzet tette sürgőssé. Tá- 

vollétükben csak a reformbizottság szak 
tanácskozott és pedig a következő ered- 
ménnyel: Undet svéd megbizott han- 

goztatta, hogy 

a jelen pillanatban a kialakult po- 

litikai helyzet szükségessé teszi az 
alapokmány módositását és pedig 

elsősorban is a 16-ik, ugy nevezett 
szankciós pont eltörlését, mert ez a 

Népszövetséget csak nevetséges 

helyzetbe hozza. Beigazolódott 
ugyanis az abesszin annexió idején, 

hogy Genf nem tud érvényt sze- 

rezni ennek a pontnak, amin a je- 

lenlegi ideológiai széttagoltság 

mellett még csak fennakadni sem 

lehet. A pontot tehát, mely a kol- 

lektivizmus ma már elavult bélye- 
gét hordja magán, törülni kell. 

Hasonló módon nyilatkozott Svájc ki- 

küldöttje is, hangsulyozva,, hogy kor- 

mánya a maga részéről 

nem hajlandó réstzvenni semmi- 

nemü ugynevezett szankciós ak- 
cióban. 

A pont eltörlése mellett nyilatkozott 

Nemetalföld delegátusa Patijn külügy- 

miniszter is. Csatlakozott álláspontjá- 

hoz Finnország és Lengyelország ki- 

küldöttje és áltálános feltünésre a Cseh- 

szlovák megbizott is. Ez utóbbi hangsu- 

lyozta, hogy 

egyenesen bün lenne szemet huny- 

ni a Népszövetség gyengesége fe- 

lett, amelyet éppen a 16-oshoz ha- 

sonló és feltétlenül összehangolt- 

ságot kivánó paragrafusok idéznek 
elő. 

Ezek után - irja a Berlingske Tidende 

tudósitója - azt kellene várni, hogy a 

közhangulat megnyilvánulása szerinti 

akarat fog érvényesülni, de nem szabad 

elfelejteni, hogy a vélemény 

csak egy ugynevezett reformbi- 

zottságe és még hátra van a „na- 

gyok" véleményének hangoztatása, 

ami a közakaratot már többizben 

meghiusitotta. 

Moszkva hajlandó megtámadni 
Japánt, ha.. 

(GENF.) A Népszövetség körül a 

helyzet rendkivül kiélesedett. 

Litvinov felajánlotta, hogy Szov- 

jetoroszország hajlandó megtámad- 

ni Japánt a Népszövetség megbi- 

zásából, ha cserébe biztositják 

Ezenkivül nyomást akart gyakorolni 
Londonra, azzal fenyegetőzve, hogy 
máské uj diplomácia tevékeny- 
ségbe kezd, ami nem lesz hasznos 

Ansglijára nézve. 
Beck lengyel külügyminiszter a dolog- 

ról értesülve, sulyos rosszalásának ki- 
fejezéséül azonnal elhagyta Genfet. A 
lengyel lapok élesen támadják a Nép- 
szövetséget, mert azt a nagyhatalmak 
eszközének tekintik, A kisállamok pe- 
dig még elvileg sem hajlandók belemen- 
ni Japán elleni megtorlásokba, mert 
sulyos bonyodalmaktól félnek. Később 
ugyan kiderült, hogy Litvinov cselszö- 
vései meghiusultak és a nyugati hatal- 
mak nem hajlandók belekeveredni a 
keletázsiai viszályba. Lehet, hogy a 
szovjet egyedül is belebocsátkozik a 
japánellenes küzdelmekbe. 

Chamberlain és Eden tanácskozása 
(LONDON.) (Reuter.) Eden külügy- 

miniszter tegnap részletesen beszámolt 
Chamberlainnek a genfi helyzetről, vá. 
zolva az aktuális kérdések elintézésé- 

nek lehetőségét: A megbeszélésekbe ké- 

sőbb bevonták a belügy- és a pénzügy- 
minisztereket, valamint Halifax lordot 

is, A találkozásról nem adták ki hiva: 
talos jelentést, de a beavatottak tudni 

vélik, hogy azokon a romániai zsidó- 

kérdés, a retormok ügye és kinai segély- 
kérés szerepeltek. 

E hó 4-én indul Horthy magyar 
kormányzó Lengyelországba 

(BUDAREST) (Reuter.) Horthy kor- 
mányzó és felesége tegnap a várpalotá- 

ban diszebédet adtak, amelyre hivatalos 

volt az összkormány, valamint számos 

közéleti előkelőség. A diszebéd a kor- 

mányzó lengyelországi utazásával állott 
kapcsolatban, melyre az államfő külön- 

vonaton e hó 4-én indul el. Amint a 

lengyel sajtó közli, Horthy különvona- 
tát a lengyel-csehszlovák határon egy 

lengyel küldöttség várja és kiséri Krak- 

kóba, ahol a megérkezés napjának esté- 

jén nagyszabásu diszvacsora és utána 

fogadás lesz. A krakkói, valamint a 

varsói bevonulási utszakaszon a társa- 

dalmi egyesületek reprezentánsai, cser- 

kész és katonai századok stb. fognak 

sorfalat állani, hogy üdvözölhessék a 

szivesen várt vendégeket. 

A munkásszervezetek Chautemps 

ellen 

(PÁRIS.) (Reuter.) Amint előre sejte- 

ni lehetett, a munkásszervezetek egyre 

ellenségesebb magatartást foglalnak el 

Chautemps kormánya és programja el- 

len és főleg munkakodexe ellen emel- 

nek kifogást. A jobboldali sajtó ezt a 

megmozdulást kihasználva 

szerüen szintén a legélesebb harcot 

kezdte meg ellene, hangsulyozva, hogy 

az ujabb szakszervezeti mozgalom 

a kommunista párt müve, azé a 

frakcióé, melyet az előző népíronti 

kormány annyira dédelgetett és 

amely mindaddig zavarokat fog 

okozni, amig más államok példája 

szerint teljesen lehetetlenné nem 
teszik. 

; Ujabb ellentétek Berlin és FPáris
 

között 
nyugati határait. (BERLIN) A DNB hiradása szerint egy 30 kina

i és ugyanannyi japán gép 

természet- 

madja Franciaországot. 

körül - Moszkva hoj 

Szakadatlanul tombol a harc Teruel körül 
A lengyel sajtó Van Zeeland vi- 
lággazdasági értekezlet összehivá- 
sára irányuló terveit sem helyesli, 

mert álláspontja szerint ez az akció 
csak részekre szakitaná a világpolitika 
intézőit. 

Lengyel taktika... 

(GENF.) A népszövetségi tanácsülésen 
Wikomarnicky lengyel delegátus han- 
goztatta, hogy a Népszövetség egysé- 
gességére van szükség, mert enélkül 
képtelen megfelelően dolgoznii Nem 
lehetnek a tagok között tehát előnyö- 
sebb vagy hátrányosabb helyzetben le- 
vők és nem lehet olyan népszövetségi 
batározatokat hozni, amelyek egyes 
közvetlenül érintett államok érdekeit 
szolgálják. A lengyel delegátusok a 
nagyhatalmak felé irányitott kijelenté- 
sei nagy feltünést keltettek. 

Berlin és Páris között ujból feszültté 
vált a helyzet. A francia fővárosban 
ugyanis Hellman kommunistavezér el- 
nöklete alatt és egy népfront által tá- 
mogatott bizottság hitlerista-ellenes 
kiállitást rendezett, amely miatt a né- 
met közvélemény és sajtó élesen tá- 

Japán megint bocsánatot kért 
(TOKIÓ.) A Reuter jelentése szerint 

a nankingi angol konzul bántalmazása 
miatti incidens bocsánatkéréssel és 
egyéb elégtételadással teljes elintézést 
nyert. Ugyanakkor Washingtonból köz- 
lik, hogy Lehay tengernagy, az ameri- 

kai flotta főparancsnoka kijelentette, 
hogy a Monroe elv biztonságának az 
Egyesült Államok csak is haditengeré- 
szetének legmagasabb fokra való eme- 
lésével tud érvényt szerezni. 

Cáfol a kinai delegáció 
A genfi kinai delegáció megcáfolja 

azt a hirt, hogy Kina az Egyesült Álla- 
mokat kérte volna közbenjárásra a tá- 
volkeleti viszály elintézésére. Ugyan- 
csak genfből jelentik, hogy az alexand- 
retti kérdés végleges elintézére kijelölt 
bizottságba a belga, francia, angol, svéd 

és török kiküldötteket jelölték ki. 

Nagy japán sikerekről számol be 
a Domei iroda 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán haderők, 
amint a Domei iroda jelenti, tegnap 

délután elkeseredett tüzérségi párbaj, 

pergő és légi bombatüz után 

hét és fél kilométer széles arcvo- 
nalon áttörték a kinai írontot 
Tientsin és Fukau között, Ennek a 
haditénynek - amint Tokióban re- 
mélik - igen nagy jelentősége van, 

mert megnyitja az utat délfelé és 
lehetővé teszi a szárnyak felgön- 

gyölitését. 
Ezzel szemben a kinai főhadiszállás 

még mindig csak heves harcokat je- 

lent, amelyek, szerinte, semminemü 

változást sem hoztak a hadihelyzetben, 

A hangi légi ütközet 

(SANGHAL) (Reuter.) A Press Asso- 

tiation közlése szerint tegnap Liangnál 

kinajapán konfliktus legnagyobb légi 

összecsapása zajlott le az összetüzés 

kezdete óta. Az összeütközésben mint- 
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vettek részt. A kinai jelentés 8 lelőtt 
japán gépet, mig Tokió 12 megsemmisi- 
tett kinai gépet közöl. Az Exchange 
Telegraph munkatársa mindkét adatet 
megerősiti és jelenti, hogy a 60 részt- 
vevő közül összesen 20 pusztult el. A 
Domei hozzáfüzi a közléshez, hogy a 
lelőtt kínai gépek valamennyije szov- 
jet eredetü és vagy pilótája vagy k 
szolgálója orosz volt. A sajtó egy része 
emiatt rendkivül éles támadást intéz a 
komintern ellen és követeli a diplomá- 
ciai intervenció azonnali megkezdését. 

Sztalin állitólagos levele és a kinai 
sajtó 

(SANGHAI,) (Reuter.) A japán lapok 
már napok óta arról cikkeznek, hogy 
Sztalin sajátkezü levelet küldött Csang- 
Kai-Seknek, melyben további kitartás- 
ra és ellenállásra buzditja a marsallt, 
kilátásba helyezve számára a szovjet 
katonai segélyét. Ezekre a hirekre vo- 
natkozólag a China Mail a következő- 
ket irja: 
A levélirás hire nem egyéb propa- 
gandisztikus mesénél. Sztalin nem 
küldhetett irásbeli üzenetet a mar- 
sallnak már azon egyszerü oknál 
fogva sem, mert a georgiain kivül 
egyetlen nyelvet sem beszéli töké 
letesen, még az oreszt sem. A hir- 
hbordók és bemondók célja azon- 
ban világos: diszkreditálni akarják 
Csang-Kai-Seket a kinai nép előtt 
azok után, hogy a marsall több iz- 
ben hangoztatta, hogy a japán in- 
vázió erejét a kinai nemzeti 
önérzet és az áldozatkészség kell 

megállitsa hóditó utjábann: 

10 órás rendkivüli minisztertanács 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Konoye herceg el- 

nöklete alatt tegnap délután ült össze 
az a rendkivüli minisztertanács, amely 
az orosz-japán viszony jelenlegi állá- 
sával foglalkozott. A tanácskozás, amint 
a legutcisó jelentés is közli, többi mint 
10 órán át tartott és a végén is dolga- 
végezetlen ért véget. A mai napon to- 
vább folytatják. Beavatottak szerini a 
kabret tagjai nem fognak visszariadni 
attól se.a, hogy a szovjettel az össz: 
köttetézt a kina-japán konfliktusba 
ló -avatkozás miatt mekss8 

Megalakult a hivatalos 
kornmány 

(BURGOS.) (Reuter) A nemzeti 
adó közlése szerint Franco tabor 
tegnap délelőtti rendeletével felt 
a Cabanellas tábornok elnöklete 

több mint egy éve müködő t 
bizottságot és kinevezte az uj h 
kormányt, melyben a miniszt 
séget a maga számára tartotta 
Helyettes miniszterelnök és külü 
niszter Cordana gróf, Franco biza 
lett. A kormánynak 12 tagja van és 

nok 
latta 

gista és Carlista pértok egy egy vele 
tője is. A párisi sajtó szerint Franco e 
lépése 

a benemavatkozási konferencia 
azon határozatával áll összefüggés- 
ben, mely kimondja az önkéntes 
visszahivástól független hadviselől 

jogelismerést. 
A német és olasz sajtó ünneplik Francot 
e lépéssel kapcsolatban és kiemelik, 
hogy a felkelő vezérből államfővé elő- 

lépett tábornok most megkezdette al- 

kotmányos uralmának megalapozását. 

Teruelnél elkeseredetten tombol a 
harc 

(HENDAYE,) (Reuter.) A Teurel kör- 
nyéki harcok változatlan energiával 
folynak. A köztársaságiak körömsza- 
kadtáig védik most már csak morális 
jelentőséggel biró állásaikat, mert amint 

a Havas közli, érzik, hogy e szakasz fel- 
adása a frontmögötti teljes összeomlást 

togija maga után vonni. 
vvvvvvvvvv 

- „Erdély", Sztojka László, az is- 
mert Désen élő hirlapiró „Erdély" cim- 
mel három szinből álló drámai játékot 

irt, melyben az erdélyi népek - román, 

magyar, szász - együvé tartozásának 
gondolatát emeli ki - érdekes cselek- 

mények keretében, amelyek egy orosz- 

országi fogolytáborban kezdődnek. Szteij 

ka darabját a kolozsvári Magyar Szin- 
házhoz nyujtja be. 

zöttük szerepel a kooperációs phalan- 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Rendkivül ér- 
dekes polgári pert tárgyalt a napokban 
a kolozsvári törvényszeék első szekciójá- 

nak dr. Breban-Trissonimo tanácsa. A 
per tárgya az a kérdés volt, hogy 
mennyi tiszteletdij illeti azt az or- 

vost, aki kezelőorvosi minőségben 

huzamosabb ideig jár a beteg ágyá- 
hoz. 

HAROMHONAPOS KEZELÉSÉRT: 

63.550 LEJ 

1931-ben érelmeszesedésben és agg- 

kori elgyengülés következtében elhalt 

egy 70 év körüli jómódu uriasszony. A 
halál bekövetkezését megelőzőleg há- 

tom hónapon keresztül a jónevü, ismert- 

nevü, öregedő kezelőorvos naponta há- 
comszor is ellátogatott a beteghez an- 
nak kifejezett kivánságára. Ilyenkor 
fájdalomcsillapitó és közérzet javitásá- 
ra szolgáló injekciókat és egyéb gyógy- 
szereket adott be az idős nőnek. Miután 

az uriasszony földi szenvedései véget 

értek, 
örököse háromhónapi kezelés hono- 
ráriumaképen 16 ezer lejt fizetett 

az orvos kezeihez. 

azonban az összeggel nem elégedett 

meg és amikor az örökös nem mutat- 
gozott hajlandónak többet fizetni, pert 
inditott ellene. 
Az orvos keresetében 63.550 lejt 
követelt, amelyből az átvett össze- 
get letörlesztettnek ismerte el. A 
357 látogatás közül az első vizitért 
300, a következő ötért 150-150 és a 
vöbbiért 100-100 lejt számitott fel 
az általa szolgáltatott gyógyszere- 
kenkivül. 

Egyszóval a per összege 47.550 lej volt. 

' AZ ELSŐ ITÉLET 

A keresettel elsőfokon a járásbiróság 
foglalkozott, amely a tanukon kivül 
szakértőként két kolozsvári orvost hall- 
gatott ki annak tisztázására, hogy ilyen 
esetekben mennyi tiszteletdij jár: láto- 

gatásonként, vagy pedig fix-összegben, 

mint háziorvost kell fizetni. A két szak- 
értő egyöntetü véleménye szerint, két 
eset lehetséges: 
Vagy az, hogy a beteg, illetve an- 
nak családja és az orvos között elő- 
zetes megállapodás jött létre, vagy 
pedig az, hogy az orvos, mint ke- 
zelő háziorvos jár a beteghez. De 
ez utóbbi esetben a honorárium 
még a legsulyosabb betegség ese- 
tén sem haladhatja meg az évi 12 
ezer lejt. A járásbiróság végül 
mégis helyt adott az orvos kerese- 
tének és az alperes-örököst 23.270 
lej megfizetésére kötelezte. 

FELEBBEZÉSEK 

A járásbiróság itélete ellen 
mind a két fél felebbezést jelen- 

tett be. 
Az ügy a törvényszékhez került, ahol 
az elsőfoku itéletet helybenhagyták. 

A nper ezután felfolyamodás folytán 
az itélőtábiához került, amely meg- 
ssemmisilette az itéletet 

és az iratcsomót visszaküldte a törvény- 
székhez ujratárgyalás végett. Itt azon- 

/ban 
ujból csa 

" 

k megerősitették a járás- 
biróság itéletét, 

mire a tábla az ügyet ismét visszatette 
a másodfoku birósághoz. 

AZ UJABB DÖNTÉES 

A törvényszék dr. Breban-Trissonimo 
tanácsa, miután másodfokon a pert 

harmadszor is letárgyalta, . 

megváltoztaüta a járásbiróság itéle- 

tét és helyet adva az alperes-örö- 
kös felebbezésének, az orvos kere- 

setét teljes egészében elutasitotta, 
kötelezve őt az összes felmerült 
perköltségek viselérése, amely meg- 

„Jóes 

lehetősen nagy összegel tesz ki. 

negállapitotta, hogy a beteg, illetve 
unnak családja és az orvos között a ho- 
aorárium tekintetében előzetes mes- 
állapodás nem jött létre. Ilyenformán 

A honorárium megállapitásánál nem- 
csak az az irányadó, hogy az orvos 
hány látogatást tett a beteg ágyánál, 
hanem 

tekintetbe kell venni az orvosi 
etika szabályait, a beteg és család- 
jának anyagi helyzetéő. Mert az 
orvosi etika kimondja, hogy a pa- 
ciens betegsége nem lehet az orvos 
jogtalan meggazdagodásának for- 
rása. Az orvosra nézve a beteg 
óhajai nem irányadók, a látogatá- 
sok számát illetőleg, hanem a vizi- 
tek rendjét köteles ugy intézni, 
hogy a beteg fájdalmainak csilla- 
pitását és közérzetének javitását 
annak hozzátartozóira vagy esetle- 
ges ápolónőre is lehessen bizni. 

Az itélet indokolásában a törvényszék pulvételével 

tét- 

az orvosszakértők véleményének ala- 

a 16 ezer lejes tiszteletdij három- 
hónapi kezelésért még akkor is ele- 
gendő, ha az injekciókat az orvos 

szerezte be. 

. .. 

. . . i 

ocuosi etikával 
orvos egyes injekciókat azonos hatásu 
gyógyszerekkel helyettesit, amit laikus 
is beadhat a betegnek. Ezáltal a gya- 
kori viziteket csökkenteni lehet, anél- 
kül, hogy annak a beteg kárát érezné. 
De ez esetben nemcsak, hogy előzetes 
megállapodás nem jött létre az orvos 
és a beteg között, hanem tanuk iga- 
olták, miszerint a felperes, mint ke- 
elő-háziorvos járt az elhunyt uri- 
asszonyhoz. 
Az orvos bizonyára nem nyugszik 
bele az itéletbe és ismét felfolya- 
modik a táblához. A már közel 
nyolcéves ügy tovább huzódik időt- 

len időkig. 
Nemsokára esetleg az orvos részéről is 
csak az örökösök fognak pereskedni. 

Ez pedig ugy valósitható meg, ha az 

n raa 

SELECT MOZGÓ 

A fehér légió 
élő ka on k életéről Erecd ti fevete 

kiv hgos hra ! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Közel másfél- 
hónapos késéssel a napokban megnyilt 
az inségesek téli népkonyhája A város 
népjóléti ügyosztálya 

az egykori Tornavivoda helyén 
épült városi üzletekben állitotta 

fel a szegények asztalát, 
hogy a zimankós téli napokon egy-egy 
tál meleg étellel, darab kenyérrel lássa 
el a magatehetetlenül sinylődő inségese- 
ket. Nagy „közönségsikere" van a vá- 

rosi alamizsnának: 
több, mint hatszáz ember képvise- 
letében ugyanis 350 családtag jele- 
nik meg mindennap a déli harang- 

szóra a népkonyha ajtajában. 

Izga mas filn az Afrika va aczib u 

lekkel. Fosze epekben. FOSCO G- 
CHOT IL ANTONIO CENTA. Mű oron 

mricánulit az ins 
mnmnépkonuhája 

(bereczky) 

URANIA MOZGŐ 

Ma és nolnap énekel még 
Ernma S ck 

világh rü bécs. koloratu énekesuő ngy. 
szerü o ere ée: 

izzai virágok 
Duda en s zené éve, to-z: PAUL 

KE P, F E L CZEPA 

Edényekkel, lábasokkal, fazakakkal 
megrakodva vár a nyomornak ez a kis 
csapata, hogy hozzájusson a meleg étel- 
hez és hazavigye az éhező családtagok- 
nak. 

Sajnos, a városnak ez az emberséges 
akciója igen rövidéletü lesz. 
Mindössze 160 ezer lej áll a népjó- 
léti ügyosztály rendelkezésére erre 

a célra. 
Amikor az kimerül, a népkonyha is be- 
zár. Nem lesz több meleg étel a szegé- 
nyeknek, akik pedig olyan alázatos lé- 
lekkel veszik át most a könyörületes jó- 
téteményt, 

-0- 
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között 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

szódavizgyárosok felebbezést nyujtot- 
tak be az egészségügyi minisztérium ko- 
lozsvári képviseleténél, több kolozsvári 

vendéglős ellen, akik házi kezelésben 

állitottak fel szódaviztöltő gépeket. A 
felebbezésben a szódások magukra néz- 
ve erősen sérelmesnek tartják, hogy a 

kolozsvári vendéglősök ilyen készüléke- 

ket állitottak fel, mert ezáltal őket ér- 

zékeny kár éri. A vendéglősök viszont 

- állitásuk szerint - jogosan szerelték 

fel ezeket a készülékeket, mert erre tör- 

vényadta joguk van. Ezzel szemben a 

kolozsvári szódakartell a bucurestii 

egészségügyi minisztérium 88724-1932 

számu rendeletére hivatkozik a felebbe- 
zésében, amely kimondja, hogy ilyen 

Hadiálapot uralkodik a kolozsvári 
vendéslősök és szódavizgyárosok 

zépeket bárki felállithat, de a felállitás 

közhasználatra nem jogosit, amit ugy 

kell értelmezni, hogy ezeket a gépeket 

sak házi szolgálatban, illetve magán- 
használatra lehet alkalmazni. A rende- 

let a szódavizgyárosok szerint világosan 
kimnodja azt is, hogy vendéglői haszná- 

latban ezek a készülékek nem alkalmaz. 

hatók, ami annyit jelent, hogy azon he- 

lyiségben, ahol ilyen gépek fel vannak 

illitva, szódásüvegek már nem tölthe- 

tők velük. A rendelet értelmében tehát 

azek a készülékek - amelyek az egész- 

ségügyi minisztérium szerint - ilyen 

ertelemben illegálisak - elkobozhatók. 

Az illetékes tényezők döntését az ér- 

dekeltek nagy figyelemmel várják. 

s. OLDAL 

nden zeesfgégn 
va/ egy ub/ema 
.. 

Hivatalosan Iő áldozata 
van a scgnli löporátári 

robbanásnak 

(ROMA.) Jelentettük, hogy a főváros- 
ól mintegy félszázkilométernyire fekvő 

Segni községben a lőporgyárban óriási 

erejü robbanás történt egy munkás vi- 
gyázatlanságából és hogy a szerencsét- 
lenségnek igen nagyszámu áldozata 

van. A legujabb hivatalos jelentés sze- 

rint, az áldozatok száma 18, mig a ma- 
gánjelentések szerint 25. A hivatalos 

jelentés a sebesültek számáról nem be- 

szél, de ezek száma 300 körül lehet, A 

1atóságok megfelelő intézkedéseket tet- 
ek, hogy a robbanás folytán sulyosan 

negrongált épuletet rendbehozzák és a 

cijavitott épület egyrészét rövidesen 

1jra átadják a forgalomnak. 
kx 

Taláikozásra készül 
a szamosmegyel magyar 

fiatalsás 
(DEJ-DÉS.) Szamosmegye magyar 

fiatalsága találkozóra készül. A feb- 
uárban megtartandó megbeszélésen a 
Hiatalok megtárgyalják: milyen módon 
kezdhetnének el kisebbségi közmunkát 
a megyei magyarság érdekében? 

Elsősorban is lerögziteni kivánják, 
hogy az uj erdélyi magyar élet - a 
vásárhelyi találkozó által körvonalazott 
uton indulhat csak el, amely magyar 
nemzeti, keresztény és demokrata elve- 
cet ir elő. Ennek az uj erdélyi szelle- 
niségnek jegyében kivánnak dolgozni. 

A találkozó után müsoros ismerke- 
dési estélyt tart a szamosmegyei ma- 
yar fiatalság - a megyebeli magyar 
ányok bevonásával - s ezen egyrészt 
smertetik programjukat, másrészt a 
negye szé'szórtan élő magyar fiatalsá- 
zát ismertetik meg egymással. 

A munkásfiatalság bevonása, falu- 
nunka, ismeretterjesztő, közmüvelődési 
lőadások szerepelnek még a fiatalság 
élkitüzései között. A megbeszélés után 
a fiatalok megkeresik a Magyar Párt 
negyei tagozatát és mint ifjusági vagy 
cözműüvelődési szakosztály, oda belépve 
ikarják munkájuka: elkezdeni. 

A találkozó előkészitését Kese Attila 
jajóudvarhelyi református lelkész vég- 
i. Az előkészitő bizottságot most állit- 
ák össze s abba egyelőre a következő- 
ket jelölték: Kese Attila, ref. lelkész, 
Sajóudvarhely, Farkas Sándor mecha- 
aikus, Dés, Simon Béla képiró, Kapjon, 
vülöp József, Flórián Tibor irók, Gábor 
lózsef könyvelő, Szamosujvár, Veres 
Tászló lelkész, Nyires, gróf Wass Al- 
bert, Caga, Warró Dezső iró, Dés, Szőke 
Béla iparos, Dés, Váradi Béla keres- 
kedő, Bikkfalvy Károly joghallgató, 
Dés. Előadó: Sztojka László köziró. 
Dés. 
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(LONDON) Arra a hirre, hogy az U. 
S. A. és Anglia minden valószinüség 
szerint felmondják az 1935-ös flotta- 
egyezményt, a nyersvas és vaspiacon 
nagy hausse kezdődött. 
(SUENOS AIRES.) Az argentin kor- 

mány rendeletet bocsájtott ki a szabad- 
kőmives páholyok feloszlatására vonat- 
kozólag. 
(LIMA.) Peru kormánya hivatalosat 

értesitette a brazil kormányt, hogy 
Franco tábornokot elismeri és megbi- 
zottat küld Burgosba. 
(ADDIS-ABEBA.) Az aethióp alki- 

ályi hivatal értesitése szerint tavasszal 
nagyarányu utepitési akció kezdődik az 

északi határvidek felé. 

(VARSÓ,.) A belügyminisztérium ren- 
deletére tegnap országos razzia volt, 
amelyen több, mint 1500 kommunista- 
gyanus egyént tartóztattak le. 

(ATHEN.) A görög kormány hivata- 
losan cáfolja azt a hirt, mintha György 
király ellen merénylet lett volna készü- 
lőben. 
(GALATIL) A hirtelen magas vizállá- 

suvá nőtt Duna Galacnál áttört két gá- 
tat és mintegy 2 méter magasságban 
ellepte a mélyebben tekvő városrésze- 
ket. Az emberek egyrészét álmukban 
lepte meg az ár. 

(HAGA) Vilma királynő unokája szb 
letése alkalmából amnesztiarendeletet 
irt alá. Az ujszülöttet maga Bernhard 
herteg jelentette be az anyakönyvi hi- 
vatalnál. Nevére vonatkozólag későb- 
ben fognak dönteni. Az orvosok jelen- 
tése szerint az anya és leánya egészsé- 
gesek. 

(LILLE.) Az északíranciaországi mun- 

kásszakszervezetek tegnap állást foglal- 
va Chautemps munkakódexe ellen, meg 
szövegezték követeléseiket, melyeknek 
nem teljesitése esetében kimondják az 
általános sztrájkot. A határozat mint- 
egy 70.000 munkást érint. 

(TIRANA.) Az albán parlament teg- 
nap egyhangulag beleegyezését adta 
Zogu király házasságához Apponyi Ge- 
raldine grófnővel. Az eljegyzés nagy 
pompa között ment végbe. A fővárost 
az albán és magyar nemzeti szinekkel 
lobogózták fel. 
(BÉRLIN.) Göring rendeletére felálli- 

tották a véderő gazdasági tanácsot, 
melynek tagjai a birodalom legneve- 
seb bgazdasági szakértői lesznek. 

INNSBERUCK.) Az Innsbruck Buchs 
közötti vonalon a lavina a vasuti töl- 
tést mintegy 250 méter hosszuságban 
eltemette. Hogy a szerencsétlenségnek 
vannak-e halálos áldozatai, még meg- 
állapitani nem sikerült. Az eltakaritási 
munkálatok megindultak. 

(WIEN.) Az ausztriai munkanélküliek 
száma január hóban 17.000-rel emelke- 
dett. 
(BERLIN.) A tegnapelőtti ünnepi év- 

forduló télisegélygyüjtése 8 és félmillió 
márkát eredményezett. 
(RIO DE JANEIRO.) A Minas-Ge- 

raes-i koncentrációs tábort 30.000 em- 
ber befogadására épitették ki. 

(WASHINGTON.) Roocsevelt elnök a 

kereskedelmi és iparügyi szakértőkkel 
együtt állandó jellegü tanácskozásba 
fogott a munkanélküliség megszüntetése 
céljából. A tárgyalásokba bevonták töb 
bek között Henry Fordot is. 
(LONDON,) Sir John Simon kincstári 

kancellár kijelentette, hogy az angol 

pénzpiac minden erejével elősegiti a 
frank stabillá tételét. 
(PARIS) Cáfolják a francia kormány 

közeli átalakitási hirét. 

(0SLO.) A norvég kormány szigori- 

tott legvédelmi intézkedéseket tett fo- 

lyamatba az északi partvidéket állan- 
dóan látogató ismeretlen repülők nem- 
zetiségének megállapitására. 
(ANKARA,.) Tegnap tartották meg az 

ankarai uj tőzsdeépület tető-ünnepét, 
amelyen Djellal Bajar miniszterelnök 
is résztvett. A tőzsdét április hó 1-én 

nyitják meg és ugyanakkor bezárják az 

istambuli börzét. 

(LONDON,) A francia frank jegyzése 

a tegnapi nyitáskor 147.50 volt (font- 

paritásban) és árfolyamát végig megtar- 

totta. 

Reuter jelenti: 
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Felfüggesztet 

(BUCURESTI) A labdarugószövetség 
fegyelmi bizottsága egész sereg egyesület 
működését feltüggesztette azon a cimen, 
hogy hátralékban vannak a biródijakkal. 
A rendelkezés a következő egyesülete- 

ket érinti: Üniversitatea Kolozsvár, DUIG 
Braila, Victoria Kolozsvár, Kinizsi Temes- 
vár, Olimpia CFR Szatmár, Rapid Buka- 
rest, Sportul Studentesc Bukarest, Dragos 

Holnap futják le Románia gyorskorcso- 
lyázó bajnokságait. Az ismét hidegre for- 
dult időjárás előreláthatólag lehetővé te- 
szi, hogy a vasárnapról elmaradt országos 
gyorskorcsolyázó bajnokságokat Gyertya- 
szentelő Boldogasszony ünnepén - holnap 
- lefuthassák, Az országos bajnokságokra 
Románia legjobb gyorskorcsolyázói adnak 
egymásnak találkozót Kolozsváron. Vala- 
mennyien elérték legjobb idei formájukat 
s igy - ha a pálya megfelelő állapotban 
lesz - rekordokra lehetünk elkészülve. A 
bajnokságokon egyébként a teljes kolozs- 
vári gárda is felvonul, élén Pop Bélával 
és minden bizonnyal jó szerepléssel iga- 
zolja be, hogy a jégsportban városunk 
tartja a hegemóniát a többi városokkal 

szemben. 
Auer a Rapid edzője. Az egykori magyar 

válogatott játékos, a Sportul Capitalei je- 
lentése szerint, már át is vette a bukaresti 
csapat edzéseit. 
Anglia nyerte a négyes bob világbajnok- 

ságot Garmisch Partenkirchenben. Vég- 
eredmény: 1. Anglia 5 p 40.32 mp, 2. Né- 
metország II. 5 p 44.06 mp, 3. Németor- 
szág I. 5 p 44.84 mp. A nemzetközi 8i- 
ugró versenyt Marusarz lengyel nyerte. 

Ausztria Bécs -Marscille vál. 1:1. Az 
sztrák csapat csak küzdelem után harcol- 
ta ki a döntetlent Marseilleben. 

Sársaság 
0 Diákbál. A bukaresti Koós Ferenc Kör 

február 20-án este 9 órai kezdettel diákbált 

endez a Liedertafelben (Academiei 20.) 

sszes termeiben. Beléptidij 100 lej, diák- 

jegy 60, családjegy (3 személy) 250 lej. A 

bál tiszta jövedelme a bukaresti főiskolá- 

kon tanuló magyar ifjuság anyagi megse- 

gitésének céljait szolgálja. A bál fővédnök- 

ségét dr. gróf Bánffy Miklós, dr. gróf Beth- 

len György, prof. dr. Bogdan Stefan, dr. 

Boros György, dr. Incédy-Joksmann Ödön. 
dr. Sulyok istván, dr. Szász Pál, Ugron 
István és Vásárhlyi János vállalták. A ren- 

dezőség élén Szathmáry I. Kamilló elnök 

vezetésével nagyszámu rendezőség tevé- 

kenykedik. 

.... 

- Ujból szabályozták a vendéglői ze- 

ne kérdését. A kolozsvári rendőrkvesz- 

tura hivatalos átiratot intézett az ösz- 

szes kolozsvári vendéglőkhöz és korcs- 

mákhoz, amelynek értelmében a zeneka 

rok 70 százalékban román muzsikát kö- 

telesek játszani, mig 30 százalékban 

klasszikus, vagy különböző darabokat 

és nótákat játszhatnak. 
- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 2. szám alatt 

Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tűünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 

és tornaiskolájaa. Külön gyermekcsoport 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 

csütörtök és szombati napokon délután 4- 

9 óráig. 

raktárral 
' gálatára, - Speci 

„loestét 

ték a Victorla 
és az Universitatea müködését 

Vodá Csernovic, Ripensia Temesvár, DVA 
Galati, Victoria Constanta, Venus Buka- 
rest, Sporting Chisináu, Crai lovan Craio- 
va, Jahn Csernovic, Textila M. W. Jasi. 
A felfüggesztés hatálya addig tart, amig 

az egyesületek a hátralékos dijakat ki- 
egyenlitik. 
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Itt a londoni asztali teniszvilágbajnok- 
ság végeredménye. Férfiegyes: 1. Vana 
cseh, 2. Bergmann osztrák, 3. Barna és 
Házi magyar. Női egyes: 1. Pritzi osztrák, 

sSchitt amerikai, 2. Barna-Bellák ma- 
gyar, 3. Filby-Lurie angol és 

Depetrisova cseh, 2. Ferenczy-Beregi ma- 

-Hodghinson angol. Vegyespáros: 1. 
Bellák magyar-Woodhead angol, 2. Va- 
na-Votrubkova cseb, 
osztrák és Tereba -Ketmerova cseh. 

2 magyar ökölvivó csapatbajnokságot, 
zvSsCc, 3. BSzKRT. 

FC-Milanó 5:5 (2:0, 1:2, 2:3). 

válogatottal döntetlenül játszott. 

sárosi közérzete jó. 

lentettük - 

irzete jó, láza nincs s nem merült 

semmi zavaró körülmény." 

- 

.- 
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Rádió 
SZERDA, február 2. 

2. Depetrisova cseh, 3. Votrubkova cseh és 
Henry amerikai. Férfipáros: 1. Mc Clure- 

Kolázs- 
Tereba cseh. Női páros: 1. Vetrubkwa- 

gyar, 3. Emdin-Osborne angol es Jordan 

3. Liebster -Pritzi 

Öriási küzdelem után a BTK nyerte a 
2. 

A ma- 

gyar jégkorongcsapat Milanóban a városi 

Dr. Sárosi, a Fe- 

rencváros világhirü játékosa - mint je- 
az Ujpest elleni mérkőzésen 

bordatörést szenvedett. Állapotáról kezelő- 

rvosa igy nyilatkozott: „Sárosi dr. köz 
e 

degicéban 

Czink-gyác 
lestiéstisztitja 

Felemelik a tiszti 
fizetéseket 

(BUCURESTI) A Timpul irja: Jól tá- 
jékozott körök szerint Antonescu nem- 
zetvédelmi miniszter javaslatot készit, 
amely a tiszti illetmények felemelésére 
vonatkozik. Az elgondolás szerint az al 
sóbb kategóriáju tiszteknél 1400, a fel- 
sőbb kategóriájuaknál pedig 2000 lej 
havi fizetésemelés lenne. . 
vvvvvvvvvvvvYÁvÁvÁ 

Hátkozott kastély lett 
a windsori herceg egukori 

oltihonábó 
(LONDON.) A Fort Belvedere kastély 

ból a windsori herceg egykori kedvelt 
vidéki otthonából elköltözött az utolsó 
lakó, a várgondnok is. Az egykor fényes 
kastély a magány és a pusztulás otthona 
lett, Az utakat burkoló kövek között 
magas fü nőtt, a nagy költséggel épült 
uszómedencében, amelynek vizét elfelej- 
tették lecsapolni, büzös pocsolya rothad, 
a kert virágágyait felverte a gaz, az 
üres termek falairól kezdenek lehám- 
lani a papirkárpitok és a vakolat, a pók- 
hálóktól lepett ablakokon rongyos füg- 
gönyöket lobogtat a szél, a XVIII. szá- 
zadbeli bástyafalakon ásitó huszonkét 
régi ágyut ujjnyi vastag rozsdaréteg bo- 
ritja, az istállókban pedig nyulak ütöt- 
ték fel tanyájukat, amelyet háboritat- 
lanul kergetőznek a teljesen kihalt kas- 
tély folyosóin. Egyideig arról volt szó, 
hogy a gloucesteri, vagy a kenti hercegi 
pár költözik be az „elátkozott kastély- 
ba", de ettől a tul magas tatarozási költ- 
ségek miatt el kellett tekinteni és VIII. 
Edward trónlemondásának történelmi 
szintere minden valószinüség szerint a 
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Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
cek. 18: Hirek, rádiózenekar. 14,10: Hirek. 
18: Julea zenekar. 19: Lemezek. 19,45: Fel- 
olvasás. 20: Sibiceanu és Corbu kétzongo- 
cás játéka. 20,35: Román népdalok. 21: Fel- 
olvasás. 21,20: Cocea György csellózik. - 

lassu enyészet martaléka lesz. 

Amerikai tragédia 

Kun Mátyás Fia R- 
clu), calen Marechal Fech Ne. 2. 

nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

acéldrukbam, fáfezerészefben, 
azörülésben, orvesi miűszerek javiiásában. 

prima alpacca evőeszközök feltünő ol 

22,10: Román adlok. 22,30: Hirek. 22,45 
Vendégliő zene. 
tranciául. 

adás. 17,50: 

trancia és olasz nyelven. 24,10: Jazz zene 

1,05: Hirek. 

Budapest I. 12,15: Hanglemezek. 18,15 

négyes. 

zene. 

lemezek. 12: Zenekar. 19: Hangverseny. 

Varsó. 13,03: Klarinét-verseny. 14,30 

Könnyü zene dalokkal, 
22: Zongoraverseny. 24: Tánczene. 

T. 

álisták vagyunk: 
borofra-kó- 

csó áron. 

23,45: Hirek németül és 

Budapest L 10,15: Hirek. 10,45: Egyházi 
zene. 12,15: Görög katolikus istentisztelet. 
13,30: Operaház zenekara. 15: Hangleme- 
zek. 16: Mesék. 16,25: Fuvószene. 17,10: Elő 

A Si-szövetség versenyének 
tözvetitése. 18,25: Szalonzene. 19,15: Elő- 
adás. 19,45: Népdalok. 20,45: Hangjáték. - 
22,35: Hirek. 22,50: Hangverseny. 24: Hirek 

Hangverseny. 20,15: Előadás. 21,05: Vonós- 

Bécs. 14,10: Mozart lemezek. 17: Szóra- 
koztató lemezek. 18,30: Hegedü és zongora 
szonáták. 20,25: Ének zongora kisérettel. - 
21,10: Vidám hangképek. 23,30: Könnyü ze- 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 12,30: Tarka 

19: Tánclemezek 

(NEWYORK.) A losangelesi esküdt- 
szék páratlan gyilkossági bünpert tár- 
gyal. A vádlott Paul B. Wright négy re- 
volverlövéssel megölte feleségét és fe. 
lesége barátját, Johnn B. Kimmelt. 
Wright, aki a losangelesi légipálya- 

udvar vezérigazgatója volt, elmondta, 
hogy amikor egyizben váratlanul haza- 
ment, feleségét és Kimmelt in flagranti 
érte. Dr. Wagner rendőrorvos szakértői 
véleményében elmondta, hogy ugyan- 
azok a golyók ölték meg az asszonyt és 
barátját. Wright négy lövést adott le re- 
volveréből, amelyek először a felesége 
hátát érték, 
A vád azt állitja, hogy Wright már 

régen féltékenyekedett és előre készült 
a gyilkosságra. A védelem arra hivat- 
kozik, hogy a vezérigazgató a világhá- 
boruban sulyosan megsebesült és grá- 
nátnyomást is kapott. Idegrendszerét 
annyira megviselte a gránátnyomás, 
hogy amikor feleségét egy idegen férfi 

karjaiban találta, nem tudott uralkodni 
az indulatain. 
AAAAAAAAA 

- Pontosságot követel a biróság a vég 
tehajtótól. A kolozsvári járásbiróság 

a napokban hozott itéletében megsem- 
misitett egy oly foglalást, amelynek 

jegyzőkönyvében a végrehajtó nem tün- 

tette fel, hogy a többszobás lakás me- 
lyik szobájában foglalta le a vonatkozó 

tárgyakat, 



VIL évialyam, 1938. FEBRUAR 2. 

Kitüntették a csucsal vas- 
ut szerencsétlensét cguik 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigazga- 
tósága dicsérettel és 3000 lej jutalom- 
mal tüntette ki Curteanu Dumitru nagy 
váradi fékezőt a következő hősies cse- 
lekedetéért: 1937. szeptember 22-én, az 
emlékezetes csucsai szerencsétlensé 
alkalmával Curteanu Dumitru fékező, 
bár sulyosan megsebesült és járni nem 
tudott, a földön kuszva várta be az állo- 
másfőnök rendelkezésére a Kolozsvárról 
jövő segélyvonatot, amelyet már be- 
szélni sem tudva, integetesekkel állitott 

meg, hogy egy ujabb nagy szerencsét- 
lenséget kikerüljön. Ha ébersége nem 
akadályozza meg, ugy a segélyvonat is 
beleszaladt volna a váltószerkezet el- 
romlása miatt a szerencsétlenül járt 
vonatba. A CFR vezérigazgatósága le- 
iratában erősen megdicséri a fékezőt, 
akit a kötelességteljesités példájaként 
állit a többi CFR alkalmazottak elé. 
*TvvvvvY 

Eev hónapra itélték az adó- 
egenkel emheszetnió 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 
vényszék második szekciójának Cojoca- 
ru-Fatu tanácsa ma érdekes bünügyet 
tárgyalt. Petrisor Stefan hidegszamosi 
gazda nem volt megelégedve az adóki- 
vetéssel és ezért szembeszállt az adóhi- 
vatali közegekkel. Lázadás cimén indult 
eljárás ellene. Dr. Pop Maxim ügyész 
vádbeszéde után a vádlott érdekében 
dr. Maier Titusz védő szólalt fel, majd 
a törvényszék meghozta itéletét, mely- 
ben Petrisort egyhónapi elzárással suj- 
totta, de az itélet végrehajtását 3 évre 
felfüggesztette. 

aoa 

Nasuarányu beruházá- 
sokra készül a felelon- 

társasás 
(BUCURESTI.) J. J. Parsons, a Tele- 

fontársaság vezérigazgatója az ujságirók 
nak nyilatkozatot adott, amely szerint a 

Telefontársaság az idei év folyamán na. 

gyobbszerü beruházási programot akar 

megvalósitani. A vezérigazgató elmon- 

dotta, hogy az elmult év folyamán öt 

városban szereltek fel önmüködő tele- 

font, amelynek következtében Kolozs- 

váron az előfizetők száma 1388-ról kö- 

zel 2000-re, Aradon 697-ről 1100-ra, Ga- 

lacban 700-ról 1130-ra, Brailában 530. 

ról 967-re, Craiovában pedig 350-ről 

680-ra emelkedett. Ezenkivül jelentősen 

megjavitották a szolgálatot Bacauban, 

Baltiban, Buzauban, Pitestiben, Turnu- 

severinben, Lugoson, Piatra Neamton, 

Focsaniban, Oravicán, Resicán stb. Eb- 

ben az évben pedig Temesváron, Con- 

stantán, Csernovicon, Nagyváradon és 

Chisinauban akarják az önmüködő tele- 

font bevezetni, ezenkivül további más 

nagy beruházási terveket is meg akar- 

nak valósitani. 

4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 

riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 

Lei 49. Temesy György: 

ben, 1752 oldal. Régi ár 32. 

dély, vagy szerelem a bitófa 

Most Lei 42. Brühl: Gályarab
, vagy 

oldal. Régi ár 360. 

320. Most L. 

48. Vidékre kötetenként 2 lej po
rtó 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura
" 

4 szám. Utánvéttel nem szállitunk.
 

KIRALOMI: 
Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények: 

rendkivüli lcszállitott árakban: 
Fazékas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 25

84 oldal. 

Résgi ár 480. Most Lei 56. Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erd
ők királya 

232. Most Lei 28. Temesy György: Ármány 

és szerelem, 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 268. Most 
Lei 28. Castellani: 

Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Rég
i ár484 

Most Lei 56. Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges s
ziv kálvá- 

hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal.Régi ár 

sSobri Jóska, az uri haramia, 7kötetben,
 

Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötet- 

alatt, 6 kötetben, 1960 oldal. 

Most Lei 42. Temesy György: A vé gy 

egy királyleány kedvesei, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár 120. Mos
t Lei 

„loestéti 

) 

e
 

valódi 

Tévedés kivam zár 
2- szeresen védi a Bayet- 
kereszt az On egészséegét : : 

rajta van a csomagoláson 
és bele van préselve 
minden tablettába. ! 

Ezek a csalhatatlan jelei a 

g. 
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IRIN 
TABLETTÁNAK 

Selmentették 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dascal Maria 
helybeli szülésznő ellen tiltott mütél 
elkövetése miatt eljárás indult. A felje. 
lentő szerint a beavatkozás nem volt 
kielégitő és ezért a klinikán kellett azt 
valójában elvégeztetni. Követelte tehát 
vissza a 300 lejét, amelyet állitólag a 
bábaasszonynak fizetett. Az ügyészség 
Dascal Mariát vád alá helyezte. Nemré- 
giben a törvényszék elrendelte egy kli- 
nikai orvos kihallgatását, de az illető 
orvos vidéken való tartózkodása miatt 
nem jelenhetett meg a mára elnapolt 
tárgyaláson sem. Igy Cojccaru elnök 
lezáratta a bizonyitási eljárást, mely- 

a tüiltott mütét 
elkövetésével vádolt szülésznőt 

nek során megállapitást nyert, hogy a 

feljelentő sulyos vérbajban szenved és 
a terhesség megszüntetése ezért 
feltétlenül szükséges. Egyébként a se- 

bészi beavatkozást nem a szülésznő, ha- 

nem egyik helybeli kórházban végezték 

el. Ez persze nem zárja ki, hogy a fel- 

jelentő asszony nem járhatott Dascal 

Marianál, de ő semmilyen tekintetben 

nem felelős, hiszen legfeljebb csak meg- 

vizsgálta a beteget. Dr. Pop Maxim 

ügyész éppen ezért a vádleott felmenté- 

sét javasolta, Dr. Saragea Zamfir védő, 

beszéde után a törvényszék Dascal Ma- 

riat fel is mentette a vád alól. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Amikor már 

csak a csillagok és a hold fénye vilá- 

gitanak a falura, Baica Alexandru 34 

éves hidegszamosi gazda ünnepélyesen 

elköszön az asszonytól és másodpercek- 

re - még ünnepélyesebben - kiáll a 

kapuba. Felnéz az égre, a havasokra, 

aztán elégedetten mosolyog. Sokan azt 

mondják róla, hogy bolond, pedig talán 

.. „minden más táján a világnak, 

szent dalnok lett volna belőle." 

Ilyenkor álmot lát ez az ember. Kép- 

zeletépen megelevenedik a frissen eredő 

Szamos kettős ágának összeölelkezésé- 

nél az a római vár, amelynek néhai lé- 

tezéséről regék és történelmi feljegyzé- 

sek tesznek tanubizonyságot, Csákányt, 

ásót lendit a vállára, emberalkotta gyér 

világot visz magával és - hét év óta - 

szinte minden éjjel ilyen mesébe illő 

módon nyeli el magabizó alakját az éj- 

szaka titokzatos sötét csendje. 
Ott fent 

a viztorkolatnál kezdődik a munka. 

Baica leereszkedik életének remény- 

gödrébe, 
ahol aranyat kutat. Szeretné kiásni 

a rombadőlt római várat és a be- 

omlott, dohos pincékből fel akarja 

276. Most Lei 35. Faik Viktor: Varsó 

488. Most Lei 56, Sólyom László: 

2096 oldal. Régi ár 420. Most 

42. FalkViktor: Szerelem és szenve- 
Régi ár 360. 

a velencei véres éj, 6 kötetben, 1960 

A véres trón, vagy 

a pénz előzetes beküldése mellett 

hirlapiroda Cluj, Str. Memorandului 

Kincsekct kercs a tanatikus hitü 
hidcoószamosi cazda a rombadőlt 
rómaál vár omladékal között 

a gál: nincs-e bennük valami. 

hozni becslése szerinti 4-5 vagon 
aranypénzt. 

A tizméteres mély „fedezékben" ren- 
dületlenül harcol. Minden évszádaso 
emladékcserepet megsimogat és kivizs- 

Az eredmény egyre késik, 
de a kincset igérő látomésok folyton 
visszatérnek. 

Öt év előtt 
Baica 33 darab aranypénzt talált, 
amit akkor egy ismeretlen temes- 
vári ur darabonként 1090 lejért 

/ meg is vásárolt tőle. 
Ez a 33 aranypénz ejtette meg hősünk 
kutató fantáziáját. Azóta már sorra 
járta a főváros minisztériumait Vona- 
ton, gyalog és szekeren, de megérkezett 
a hozzáértő urak városába s előadta, 
hogy miről van szó, Segitséget, anyagi 
támogatást kért kutatásai keresztülvi- 
teléhez, mert 

a 33 ezerből annak idején 25 ezret 
- ugymond - ismeretlen tettes el- 

lopott. 
A többit pedig ő maga élte fel. 

A támogatást megigérték 
és Baica várja, hogy megtizszeresedett 
erővel folytathassa sokat igérő munká- 
ját. (P-1.) 

- Kihullott a szerszám a kezéből. Ko- 
pottruháju, középkoru férfi járt bent 
ma szerkesztőségünkben. Elpanaszolta, 
hogy munkanélküli borbély és sajnos, 
nem is tud dolgozni, mert szem-gyenge- 

sége van és bizony a borotváláshoz, 

mely elég kényes mesterség, feltétlenül 

jó szem szükséges. Valami egyéb muni 

kához szivesen hozzá fogna, de semmi 

befektetése nincs és igy a legnagyobb 

nélkülözések között tengeti életét. Na- 

gyon kéri tehát az adakozószivü olvasó- 

közönségünket, de különösen az iparo- 

sokat, ne hagyják igy nyomorogni őt a 

jobb sorsra érdemes iparost, hanem ado- 
mányokkal segitsék hozzá, hogy vala- 

mi szerényebb vállalkozáshoz hozzá fog. 

hasson, A cime: Magyari Mihály, Donát 

ut 102. szám, Kiadóhivatalunk is szive- 

sen továbbit minden adományt a sze- 

gény, nélkülöző munkanélküli borbély 

volt 

Aki nyolc évig 
harcoli egy falabért, 
de ez a láb öő ezer 
dollári ért megs 

(LONDON.) Nyolc éves harc után, 
amelynek során szinte emberfeletti ki- 
tartást és leleményességet tanusitott az 
Amerikában élő Rose Laikin, egy női 
szobrásznő, végre elérte, hogy hozzáju- 
tott Bécsben, álnév alatt elhunyt férje 
hagyatékához. A hagyaték egyetler 
tárgyból állott: egy müláb volt, ami 
amputált emberek szoktak viselni. 

De ez a müláb 88.000 dollár értéket 
képviselt, mert ennyi volt elrejtve 
benne, vadonatuj ezer dolláros 

bankjegyekben, 

aminek felfedezésére a véletlen vezette 
reá a meghalt ember hagyatékát kezelő 
bécsi lengyel követséget. 
Frank Laikin, a newyorki asszony 

férje még 1929-ben Bécsben halt meg. 
Noah Goldberg álnév alatt. Minthogy 
lengyel emberről volt szó, a bécsi len- 
gyel konzulátus vette át a férfi után 
maradt tárgyakat. Semmitféle érték nem 
maradt, csak a müláb s mint az ilyenkor 
szokásos, a konzulátus el akarta adni 
ezt is, hogy a temetési költségek rész- 
beni fedezésére fordithassa. 
A lengyel alkonzul azonban háborus 

veterán volt, akinek lábát szintén am- 
putálták. Kiváncsiságból felpróbálta te. 
hát a mülábat, de nagy volt a megrő- 
könyödése, amikor 

egy titkos rugó véletlen megnyo- 
másával 88 darab ezerdolláros ban- 

kóő hullott ki a falábból. 

Laikinné erről értesülve, heroikus erő- 
feszitéssel állitotta, hogy az elhunyt 

Goldberg az ő eltünt férje volt. Sike- 
rült is bebizonyitania, hogy ő az özvegy. 
Vizsgálat indult meg és 1934-ben a bi- 
róság el is ismerte özvegyi örökrészét. 
Megitélte neki a hagyaték negyedré- 

szét, két gyermekének pedig három- 

három nyoicadrészt. Kézhez is kapott 

18.000 dollárt, a többit pedig letétbe 

helyezték a javára. Mrs. Laikin később 

Bécsbe utazott és további 27.500 dollárt 

vett kézhez. A férfi egy barátja pert 

inditott s megakadályozta, hogy az asz. 

szonynak több pénzt kifizessenek. 
Mis. Laikin azonban nem adta fel a 

küzdelmet. Most végre el is érte a célját. 

Arthur L. Davis közgyám, a hagyaték 

fennmaradó részét is kifizette és bámu- 

lattal adózott a nőnek, aki hihetetlen 

energiával tett tanubizonyságot igazá- 
nak kiküzdésében. 

Tvvvvvv 

- Mig a mama táncol, a kisbaba sem 

unatkozik. Stretham londoni külváros 

táncpalotái játékkal gazdagon felszerelt 

gyermekszobákat rendeztek be, ahol a 

vendégek gyermekeiket elhelyezhetik, 
mialatt ők a táncparketten szórakoznak. 

Az ujitásnak az a célja, hogy lehetővé 
tegyék a tánctermek látogatását olyan 
nők számára is, akik nem hagyhatják 
őrizetlenül kis gyerekeiket. Az ötletet, 
amely nagyon fellenditette a táncter- 
mek látogatottságát, több londoni tánc. 
helyiség is utánozni fogja. 

részére, 
-0- 



6. OLDAL „lóestetie 

réhirdetések 
Szavanként 1 lei, 

LEVELEZES 
SZORGALMAS árvaleány hozománnyal 

férjhez menne jobb iparoshoz. 
ecsülete í 

Leveleket 
(8359) jeligére. 

ÓRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás. manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

KI-KI M AGA KÖLTSÉGÉN Szerdán 

esta hétkor megjelölt helyen ott leszek. 

Ket itesben. (8372) 

ADAS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 

állan dóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 

ihai Viteazul 11. (T 1) 

FIGYELEM Saját érdekében ajánlom 

ma érkezett nagymennyiségü maradék női 
szövetek és selymeket megtekinte- 

nuel, Str. Maloasa 19. (((8310) 

HIMBEASOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Someseni, Str. 

Grigorescu 114. számu in- 
dr. Ostoiu ügyvédnél, 

ELADÓ Sír. 
gatlan. Érdeklődni: 

Cal. Marechal Foch 39. ((8230) 

GYARHELYISEG, az állomás mellett, 
nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó 

vagy kiadó Cim a kiadóban. (3813) 

ELADO belvárosban 3 szoba, szoba, konyha, 

komfortos uj ház, épitkezésre alkalmas 

sarok hellyel. Cim a kiadóban. (83193) 

PIANINOT keresek bérbe. Cim Weinber- 

ger, Baritiu 7. P 7223) 

VENDÉEGLÖNEK használt értékes telek 

380.000 lejért eladó a vasuti városrészben, 

2 üzlethelyiség, 4 szoba, konyha előszoba, 

vel anda. Értekezhetni Str. Regina Maria 

emeleten hátul. (8362) 

KUTYABARATOK, FIGYELEMI 24 el- 

sorendü pedigrés faj farkaskutya igen ol- 

csén eladó. Darabonként is. Str. Fántánelei 

11. Értekezni 1 és 3 éra között. (8366) 

100 lei előlegsgel 
és hbeti 50 lej részletfizetésre vásá- 

rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

elpőkereskedelmi vállalatnál. 

RADIÓ 4 plusz 1 egybe épitett hálózati 
eladó. St. Cicio Pop 98. (8367) 

AS SZTALOSOK FIGYELMÉEBE! Butor 

album megérkezett. Albert Furnir raktár. 

Piata Carolina 5. (8369) 

HIDMEÉRLEG és hálóberendezés eladó. 

Cal. Traian ől. (8373) 

MEGBIZHATÓ zsidó házileány felvéte- 

tik. Jó fizetéssel, jó otthont találhat. Piata 

Mihai Viteazul 10. földszint. (8375) 

FÖRSTER zongora és pianinó, francia 
szalongarnitura, Biedermayer butorok, 

márkás képek, Sternbergnél, Str. Regina 

Maria 29. (8377) 

VESZEK készpénz ellenében 550,000 le- 
jes házat, ami jövedelmez havi 5000 lejt. 
Ajánlatokat „Belvároshoz közel" jeligére. 

(8333) 

ELADÓ női Singer varrógép. Str. Baba 
Novac 1. Szuterin, Pop. (8350) 

NÖI ruha-szalon központban, jól beve- 

zetve, családi okok miatt sürgősen átadó. 

Cim a ia. (8351) 

ELADÓ 2 házhely egymásmellett. Strada 
Násáudului, Szamosfalva felé. Értekezni: 

Donáth 42. (8352) 

LADAK eladók. Str. Márásesti 25, eme- 

let 24. (8353) 

48 METER hosszu, 13 méter széles par- 

cella sürgősen eladó. Str. Vasile Ranta. Ér- 

tekezni Str. Horea 131. Cosma. (8343) 

FÖZÖKEMENCE és egy fehér ágy, egy 

szimpla ablak, 1 ülőkád eladó. Str. Munci- 

torilor 43. (8357) 

KEN RESZTHUROS páncélszer kezetü För- 

ster pianino olcsén eladó. Str. Clemenceau 

5-a., házmesternél. (8355) 

vastagabb befüu 2 és 3 lei 

NÖI télikabát elesón eladó. Piata Uniril 
11. II. ern. 3 (P 7144) 

EGY pultot keresek megvételre. Reg. 
Ferdinand 63. vendéglő. (P 7232) 

FORRASZTÓ lámpát pumpával veszek 
Szirmai. Str. Masaryk 29. (8378) 

ALLAST KERES 

HAZVEZETŐNŐI állást keresek azon- 
nalra. Str. Livezi 49. (8371) 

144 ÉVES egyszerü zsidónő elmenne ma- 
gányos urhoz házvezetőnőnek. Cim: Str. 
Turcului 4. (8347) 

FIATAL gyermektelen házaspár házmes- 
ter, vagy kapusi állást keres. Cim a kiadó- 

ba (8354) 
PAPLANT varrok háznál, vagy otthon. 

Marosánné, Str. Muncitorilor 43. (8356) 

ALLAST KAPHAT 

VASESZTERGÁLYOST 
mazunk. 

azonnal alkal- 
Moga-garage, Sebes, jud. Alba. 

(V T 90) 
ELÁRUSITŐNÖŐ román nyelvtudással, 

óvadékkal alkalmaztatást talál. Ajánlatok 
„5000" jeligére Nova könyvkereskedésbe 
cimzendők. (P 7225) 

KÖZÉPISKOLAÁT végzeit jó családból 
való fiu fogtechnikus tanulónak felvétetik. 
Takács házban fogászati laboratóriumban 
érdeklődni délután 3-tól. Str Nic. lorga 
No 5. (P 7226) 

VARRÓLEÁNYOK felvétetnek, Mór Ro- 
senfeld szalon, Cal. Reg. Ferdinand 14. 

(8363) 

HAZMESTERT kKeresek kezpontban. Ci- 
meket „Gyermektelen" jeligére (8305) 

CIPÉSZ alja munkások munuáat kaphat- 
nak azonnalra. Hirsch, Cal. Reg. Ferdinand 

FEHÉRNEMÜ varrónők tömegmunkára 
felvétetnek. Woja, Cal. Reg. Ferdinand 65. 

JÓ bizonyitvánnyal rendelkező és a fő- 
zéshez értő ügyes nőt azonnal felveszek. 
Cim a kiadóban. (8358 

FALUSI háztartás minden ágához értő 
idősebb munkabiró szakácsnét keresek 
Ccim Pui, jud. Hunedoara, dr. Tirea Mi- 
hályné. (P 7230) 

UÜGYES kifutófiut azonnal felvesz Fel- 
méry, Piata Unirii 14. (P 7234) 

KULNFÉLaE 

Bükkhasáb 
cserhasábbal maximális árban. Primaria 
dohánytőzsdében. (8155) 

SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(7392) 
EVÖESZKÖZ kikölcsönzés esküvőkre, 

bankettekre, Közelebbit a Központi Szálló 
előtti trafikbodéba. (8301) 

BÁLI VIRÁGKÜLÖNLEGESSEÉGEK leg- 
olcsóbban beszerezhetők „Dahlia" müvirág 
szalonban Cal. Reg. Ferdinand 5. emeleten. 

(8360) 

kölcsönzés- MENYASSZONYI fátyolok 
re kaphatók Dahlia müvirágszalon. Cal. 
Reg. Ferdinand 5 (8361) 

SZABÁSZATI kurzus a Löwy Szalon- 
ban. Cal. Reg. Ferdinand 6. emelet. (8374) 

KÖSER házi koszt kapható. Cal. Reg. 
(8376) Ferdinand No 80. 

DOHÁNYTÖZSDÉT forgalmas helyen át 
vennék. Cimeket „Lelépéssel" jeligére ki- 
adóba kérem leadni. (8346) 

VALLALOK bármily szönyeg javitását. 
Teri Chira, Str. Negruzzi 9. (8344) 

BERBEADÓ Bösendortfer zongora. Érte- 
kezni lehet 12 és 2 óra között, Str. Memo- 
randului 2. Koronkáné. (P 7228) 

BERBEADÓ 3 holdas kert 2 szoba kony- 
hával. Str. Vultur 10. (P 7229) 
ELVESZETT egy épitkezési tervrajz, 

Fülöp János névre szóló. Megtalálója ju- 
talomban részesül, Str. Pop Julian 9. 
Györkösnél. (8380) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ májusra három szoba konyha 

mellékhelyiségekkel 1800 lejért. Str. Fán- 

ténele 55. (P 7206) 

KIADÓ üres szoba, Reg. Ferdinand 22. 

Női kabátok eladók Radicsnál. (T 89) 

VII. évfolyam, 1938. FEBRUÁR 2. 
............. 

ELEGÁNSAN butorozott uccai szoba 
ftürdőszoba használattal kertes villában ki- 
adó. Cim a kiadóhivatalban. (8303) 
KIADÓ üres szoba belvárosban 450 lej 

Str. Florilor 17. 

lás fiu uricsaládnál kertes, belvárosi la- 
kásban, mérsékelt áron. Kivánatra német 
francia társalgás, zongora gyakorlás. Cim 
a kiadóban. (8322, 

KIADÓŐ butorozott szoba fürdőszoba 
használattal 1-2 személy részére, mérsé- 
kelt áron, február 1-re. Str. Elisabeta 13. 
I. emelet. (8324) 

KÉT fiatalember lakást kaphat külön 
szobában. Cal. Traian No 15. ajtó 2. 

(8336) 

BERBEADÓ 3 holdas kert 2 szoba kony- 
hával. Str. Vultur 10. (P 7227) 

SZOBA, konyha, fürdőszobás lakás feb- 
vuár 1-ére, vagy 15-ére átadó. Str. Babes 
11. szám. (P 7150) 

KIADÓŐ egy nagy helyiség földszinten, 
irodának, vagy üzleti célra. Str. Memoran- 
dului 4. (7955) 

KET különbejáratu szoba egymásba nyil- 
lé kiadó. Piata Unirii 12. Házfelügyelőnél 

(P 7174) 
, 
2 SZOBA, konyha, komfortos március 

1-re kiadó. Str. Fántánelei 10. (T 104) 

EGY szoba, konyha, speisz március 1-re. 
szoba speisszal azonnal kiadó. Str. Uzinile 
Electrice 13. (Sporttelep mellett.) (8379) 

EGY szoba, konyha és különálló kis szo- 
bák jutányosan kiadók a Marinescu és 
Pietroasá uccákban. Ertekezni: Pop, Str 

rilo (8315 

TELJES ellátást kaphat 1-2 középisko 

fabukna 
felves Hirdetést: 

Nec va köryvüzlet ijs 

sir. M ererandului No. 1 

CLUJ legforgalmasabb helyén, megzbrze 
központjában február 15-re kiadó, jelenleg 
füszer és vendéglő van benne. cim a kia- 
dóban. (8381) 

LAKÁST KERES 
KÉET, vagy háromszobás összkomfortos 

modern lakást keresek május elsejére. 
Ajánlatot „"Telefon 32-08" jeligére a kiadó 
ba, vagy telefonice kérek. (8345) 
. . .... 

- Hodzsa Milán 60 éves. A cseh- 
szlovák hatóságok és a közvélemény 
nagy és meleg ünneplésben részesitette 
a csehszlovák köztársaság miniszterelnőö 
két dr. Hodzsa Milánt, aki most töltötte 
be születésének 60-ik évét. Ez alkalom- 
ból melegen méltatják Hodzsa egyénisé. 
gét a kisantant államok lapjai is és 
tészletesen rámutatnak a kiváló állam- 
férfi több, mint 30 éves politikai mult- 
jának sok jellegzetes eredményére. 
- Ottó főherceg egyik testvére visz- 

szatért Bécsbe. Ethel főhercegnő, Ottó 
Habsburg főherceg huga, a Stenocker- 
zeei kastélyból, ahol a karácsonyi és uj- 
évi ünnepeket a családi körben töltötte, 
Bécsbe érkezett és itt is marad. A fő- 
hercegnő jótékonysági és társadalmi té 

Memorandului 3. I. em. CT 105 § en fog majd tevekenykedni 

Holnap este: Sárgapitykés közicsény 
Az idei szezon nagy operettsikere, a 

Sár gapitykés közlegény ebben a szezon 
ban immár elérkezett első jubileumá- 
hoz a 25-ik előadáshoz. Szerdán este lesz 

ez aritka jubileum, amelyet az igazgató- 
ság azzal is emlékezetessé tesz, hogy az 
előadáson különböző, értekes nyeremé- 
nyeket sorsol ki a közönség között. 

Egyetlen éjszakára... 
- Az idei legnagyobb zenés-vigjáték siker - 

Hetek óta tartó ambiciózus és kedv- 
teli munka után, már teljesen készen 
áll előadásra a szezon legnagyobb ze- 
nés-vigjátéksikere, Halász Imre és Lo- 

sonczi Dezső, az Egy csók és más semmi 
hirneves szerzőinek lezujabb alkotása, 
az Egyetlen éjszakára.. 

Ennek a minden izében mai, medern 
zenés vigjátéknak minden eddigit felül- 
muló sikere volt s alig két és felhónap 

at már tuljutott a századik előadáson 
Bátran lehet mondani, hogy a leg- 

agyobb idei siker, mert még most is 
állandóan zsufolt házak mellett kerül 

szinre Pesten. 

Különleges figyelemmel és hatalmas 
áldozatossággal hozza ki a szinház ezt 

a zenés vigjátékot, mert hiszen annak 

Szinház 
Kedd fél 9: Holnap ágyban marad. (Ötöd- 

ször.) 
Szerda fél 9: Jubiláris előadás: Sárga- 

pitykés közlegény. (25-ödször. Ajándé- 
kok, sorsolás, meglepetések.) 

Csütörtök fél 9: Egyetlen éjszakára. (Ha- 
lász Imre és Losonczi Dezső eddig 
több mint száz előadást megért leg- 
ujabb zenés vigjátéka, a szinházi év- 
legnagyobb sikere. Rendező: Grót 
László. Főszereplők: Solymosán Mag- 
da, Sándor Stefi, Czopán Flóri, Paál 
Magda, Jenei János, Tompa Sándor, 
Fülöp Sándor, Csóka József, Réthely 
Ödön, stb. Pazar, uj diszletekkel, ra- 
gyogó kiállításban. Premier bérlet 26. 

szám.) 
Péntek fél 9: Egyetlen éjszakára. (Rendes 

bérlet 26. szám.) 

Szombat d. u. 5: 3:1 a szerelem javára. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Egyetlen éjszakára. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap d. u. 3: Az ördög mátkája. 4A 

Székely Alkalmazottak mükedvelő 

társaságának énekes népszinmü elő- 

adása, olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Egyetlen éjszakára. (Ne- 

gyedszer.) 

Vasárnap este 9: Egyetlen éjszakára. 
(Ötödször.) 

Hétfő fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hatod- 
szor.) 

Kedd fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hetedszer.) 

Szerdán fél 9: Egyetlen éjszakára. (Nyol- 
cadszor.) 

ded 

feltünő sikere garancia arra, hogy itt is 
igen sok előadást fog megérni. 

A legtökéletesebb előadásban, pom- 
pás rendezésben, teljesen ui, pazar disz 
letekkel kerül a közönség elé az Egyet- 
len éjszakára . .. amelyet egyelőre nyolc 

egymásutáni előadásra tüzött müűsorra 
a szinház. 
Csütörtökön este lesz az Egyetlen éj- 

szakára bemutatója. A zenés vigjátékot 
Gróf László rendezi és Schreiber Alajos 
vezényli. Főszerepeit Solymosán Mag- 
da, Sándor Stefi, Czopán Flóri, Psál 
Magda. Jenei János, Tompa Sándor, 
Fülöp Sándor, Csóka József, Réhet 
Ödön stb. alakitják. 

Az Egyetlen éjszakára az a darab 
amelyet mindenkinek meg kell néznie. 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, február 2.: Hoftfmann meséi. 
Péntek, február 4.: Cár és az ács. 
Vasárnap, február 6.: Boccacio (matinő. 
Hétfő, február 7. Martha. 1 

Mozi 
URANIA MOZGŐ: Nizzai virágok. Fősze- 

repben: Erna Sack, a világhirü kolo- 
raturénekesnő. A többi szerepekben: 
Friedl Czepa, Paul Kemp. 

SELECT MOZGŐ: A fehér légió. c lek- 
ménye az afrikai sivatagokban játszó- 

dik le. Fősz.: Fosco Giachetti, Antonio 

enta. 

EDISON MOZGŐ: I. Mulat a császárváros. 
Főszerepben: Schneider Magda, Paul 
Hörbiger. 11. A Mexikói kaland. Izgal- 
mas kalandorfilm. III. A Ké Duna. 

És uj világhiradó. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Az első éje 
szaka. Főszereplők: Paula Wessely és 
Rudolt Forster. Műsor előtt világhiradó 

ROYAL MOZGŐ: Kedden, szerdán, csütör- 
tökön: I. Arizona hőse. Fősz.: Ken May 

nard, a legvakmerőbb cow-boy. 
„Borneo" dupla müsorban. 

MUNKÁS MOZGŐ: Miszter Wong titkai. 

Izgalmas kinai dráma, fősz.: Lugosi 

Béla és Walace Ford. II. Judás. (A ti- 

roli csavargó.) Fritz Rapr és Camilla. 

III. Journái. Köv. müsorunk: Rose Ma- 

rie, fősz. Jeanette Mac Donald. II. Uri 

emberek, fősz.: Harry Baur. 
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VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 leij. 

PARBESZED AZ UCCAN 

fTiz éve vagyok nős és ez idő alatt 
csak egyetlen kellemetlen percem volt. 

- Megp edig? 
-Mikor megtudtam, hogy milyen 

kompiikáit egy válópör... 

CIGAÁNY FURFANG 
. 

Nagy tolongás van a vásárban. Amimt 
a cigány ott ögyelgett, látta, hogy előtte 

egy gazdaember megy vadonatuj nad- 
rággal, melyet most vásárolt és a vál- 
lára vetett. A cigány közvetlenül a gaz- 

ment és a nadrág lelógó szárát 

gyors és észrevétlen öltéssel a 
jához varrta, Aztán hirtelen átve- 

ette a nadrágot a saját vállára. 
- Ellopták a nadrágomat! - orditot- 

izsony megterténik ezs, há ázs em - 1. 

ber nemi vigyázs, lássá én ázs enyimet 
idevárrtám, hogy válámi tolváj al ne 

küLöÖNBsE: 
: Mi különbség van a majona és 

skedő közt? 
dancsika2?22::: 
- Alig van számottevő különbség. 

- A majom a fára felkuszik, a fake- 

reskedő a fára alkuszik... 

Inspekciós gyógyszertárak, Január 
től február 4-éig a következő gyógy 29. 

szertárak tartanak városunkban éjjeli 

inspekciót: Dr. Hintz, P. Unirii 27.; dr. 

Halász, P. Cuza Vodá 2. Flohr József 

C. Regele Ferdinand 79. és Diana, dr. 

Mártonff gyógyszertára, Jorga 10. sz. 

(TG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY.) 

A nemrégiben Kolozsváron lezajlott 

szeretmi drámához hasonló kettős sze- 

relm idráma játszódott le most Maros- 
vásárhelyen. Simionescu Simon 24 éves 

tüzérhadnagy a Noua-ucca 37. szám 

alatti lakásán több revolverlövéssel 
agyonlőtte Késmárki Irén 22 éves ma- 
nikürösleányt, majd önmagával végzett. 
A hadnagy már régóta szerelemmel vi- 
seltetett a fiatalleány iránt, akid állitó- 
lag feleségül is akart venni, de Kés- 
márki Irén más férfit szeretett és a 

tisztrve egyébként is neheztelt egy ré- 

- A hadirokkantak figyelmébe. A 
Cercul de Recrutare (a hadkiegészitő pa 
rancsnokság) hivatalos átiratot intézett 
a kolozsvári rendőrkveszturához, amely 
ben kéri, hogy intézzenek figyelmezte- 
tést az összes háborus hadirokkantak- 
hoz. Ennek alapján minden hadirokkant 
számára ugynevezett behivót kézbesi- 
tenek (ordin de chemare), amelynek ér. 

telmében az illetők kötelesek 24 óra 
alatt jelentkezni a Cercul de Recruta- 

renál, ahol felülvizsgálat céljából kell 
megjelenniök, Abban az esetben, ha ezt 

elmulasztanák, ugy elveszitik minden 
nyugdijra való jogosultságukat. 

Értesités. Tudomására hozzuk a 

volt kolozsvári és kolozsmegyei hadiön- 

kénteseknek (voluntarok), hogy a Matia 
ucca 2. szám alatt, a Mátyás házban 

(Casa Matia) irodát létesitettünk, Akik 
a vasuti kedvezményekkel, iskolai il- 

letményekkel stb, kapesolatosan felvilá- 

gositásokat, vagy tájékoztatásokat óhaj- 

tanak kapni, irodánkban jelentkezhet- 

nek mindennap délelőtt 10 és 1, délután 

pedig 5 és 7 órák között ebből a célból. 
A volt hadiönkéntesek (voluntarok) szö- 

vetségének clujmegyei és eluji tagozata 

„lóestét 
e 

GUéres szerelmi dráma 
arcsvásárhelyen 

gebbi öngyilkossági tréfja miatt. A drá- 
mát megelőzően a hadnagy a leány any 
jánál járt és kijelentette, hogi ha Irén 
szakit vele, végezmagával. Később a 
tiszt találkozott a leánnyal, akit való- 
sággal magával vonszolt a Noua-ucca 
37. szám alá, ahonnan nemsokkal ké- 
sőbb több revolverlövés dördült el. Mire 
a házbeliek feltörték a bezárt ajtót, már 
ugy a hadnagyot, mint a fiatal leányt 
csak holtan lelték meg a szobában. A 
negdöbbentő dráma egész Marosvásár- 
helyen hatalmas feltünést keltett. 

tuli 

: Nagyszerüen sikerült az EKE bál- 
ja. Szombaton este folyt le az Erdelyi 
Kárpát Egyesület farsangi bálja a Ka- 
tholikus Körben, amelynek pompás ter- 
meit ez alkalommal nagyszámu és elő- 
kelő közönség töltötte meg. A közönség 
soraiban ott láttuk a város magyarságá- 
nak több vezetőjét, akik a táncoló 
aranyifjusággal együtt a legjobb han- 
gulatban a késő reggeli órákig szóra- 
koztak. A jólsikerült mulatságon Soly- 
mossy Zoltán diákzenekara huzta a talp 
alá valót. 

= A Központi Bélyegbizottság dön- 

tése. A Központi Bélyegbizottság mult 

év november 30-iki döntésében kimon- 

dotta, hogy jogi akták a mindenkor ér- 

vényben levő bélyeg- és illeték törvény 

alapján adózandók, azoknak a rendel- 

kezéseknek figyelembevételével, ame- 

lyek az okmány kiállitása napján ér- 

vényben voltak. Nem követelhető maga- 

sabb illeték még akkor sem, ha az ok- 

mányok lebélyegzése időpontjában ma- 

gasabb, vagy uj illeték lépett volna ér- 
vénybe i 

Két és félhónap alatt 100 előadás! Egy csók és más 

semmi szerzőinek páratlan sikerü zenés vigjátéka 

Pazar kiállifás, nagyszerü sláger-zene, ragyogó toa- 

lettek, s főleg: a legmulatságosabb szöveg 
H 111111 ..... 

Felfüggesztették állásától a nyá- 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Emelkedől 

légnyomás, szél, hőmérséklet csökkenés, 

éjszakai tagy, sok helyen havazások. 
- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 

sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 

tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 

teazul 15. Olcsó napi árak! Bőrkabát- 

is kapható. 
pPénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

kednek. Cim: Administratia Jóestét!" 

Eucuresti, II. Str. Basarabia 23. 
* 

isch dlüklós 
FÉRFI SZABÓ 

Suliudlianius 
Titokzatos rejtelmek egy tenge- 

részkapitány körül. Galacban a ható- 
ságok letartóztatták Zervo tengerész- 

pilány feleségét és nővérét, Gheor- 
Chiritát. Az ellenük beadott felje- 

szerint az asszony és testvére las 

ható méreggel és áliandó kinzások- 
el akarták pusztitani a szigoruan el 

zárva tartott kapitányt, hogy vagyon
a 

rájuk szálljon. A hatóságok a tisztet 

kórházba vitték, hogy kezelés után 
ki- 

hallgassák, de később onnan. rejtélyes 

módon eltünt. A két letartóztatott azt 

vallja, hogy ők intézkedtek arra nézve, 

kal 

róől jelentik: Közöltük 

rádmagyarosi véres események előidé- 

zésével vádolt jegyzőt. Marosvásárhely. 
annak idején, 

hogy a decemberi képviselőválasztás 

lalkalmával Nyárádmagyaros községben 

halálos kimenetelü incidens történt, 

amelynél Siklódi Dénes gazda életét 

vesztette és tizen megsebesültek. Az 

egyik sulyosan sebesült, Balogh G. An-
 

tal deményházi gazdálkodó most bele- 

halt sérüléseibe. A lövöldözés sebesült 

jei Peredi Iuliu mikházi jegyző ellen, 

aki állitólag arra biztatta volna a csend 

őröket, hogy fegyverüket használják, 

feljelentést tettek és a jegyzőt felfüg- 

gesztették az állásából és egyben folyik 

ellene az eljárás. 

Aadóvallomási ivek, 
Allampolgársági, anyakönyvi ki- 

vonatok, cég- és személyzet beje- 

lentők, bérszerződések hivatalos 

kiadásban kaphatók 

ANcA 
könyvkereskedésében, Str. Reg. 
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Sorozatos repülőszerencsétlenségek 

az Egyesült Allamokban. Egy Alaszka
 

felé indult repülőgépnek nyoma 
vée- 

szett, Valószinünek tartják, hogy
 a gép 

hét utasával együtt viharba ke
rülve a 

tengerbe zuhant és mind ott pusztu
ltak 

el. Égy másik repülőgép Arizona-állam- 

ban lezuhant. Egy harmadik rep
ülőgé- 

pet a Filippini-szigeteken ért szeren- 

hogy a kapitányt az őrülte
kházába szál 

litsák. A titokzatos ügyben folyi
k a vizs 

cálat. 

des a filippinii kormányzó katonai ta- 

nácsadója is életét vesztette. 

i és az alkalommal Ord ezre- 

- A holland trönörökösnőnek kislá- 

nya született. Hágai hiradás szerint Ju- 

lianna holland trónörökösnőnek kislá- 

nya született, aki, ha időközben még 

fiutestvére nem születik, anyja után 

örökli a trónt A kis hercegnő születé- 

sét 51 ágyulövéssel jelentették be az 

országnak. Az ujszülött Orange, Nassau 

és Lippe Biesterfeld hercegnői nevet fog 

viselni és nagyanyjáról Wilhelmina ne- 

vet kap. Hollandija most valósággal 

örömmámorban uszik. A 28 éves anya 

ujszülöttje egyébként négy kilo sulyu. 
Kilencczer szibérlal társa 

könyörgését hozta el szülő- 

főldjere a magyar hadi 
losolu 

(BUDAPEST.) Vincze József orosz- 

országi magyar hadifogoly most érkezett 

szülőföldjére Szibériából 23 évi szenve- 

dés után, Feleségét is magával hozta, 

Elmondotta, hogy 

Szibériában még legalább 30.000 

magyar hadifogoly sinylődik. 

Ezeknek legnagyobb részüket már régen 

holttá nyilvánitották. Amikor a szovjet- 

hatóságok megadták neki az engedélyt 

a hazatérésre és keservesen kikoplalt 

pénzéből utrakelt, a környéken élő ma- 

gyarok 9000 aláirással ellátott memo- 

fandumot adtak át neki, könyörögvén 

benne a magyarországi illetékeseknek és 

hozzátartozóiknak, hogy segitsék haza 

őket A memorandumot azonban az 

orosz határon elvették tőle. Vincze ki- 

jelentette, hogy ha nem is tudta elhozni 

9000 tarsának irásbeli könyörgését, élő- 

szóval idézi fel nyomoruságukat és kér 

minden magyar embert, hogy seg
itsék 

* onAL 

A vERDp Ap 

ÁRNYÉKÁBAN 
; (2.) 

Dupont urnak furcsa szokásai voltak. 
Az év tiz hónapjában köztiszteletnek 
örvendő tekintélyes polgár volt, példás 
erkölcsü férj, legjobb apa, aki csak hi. 
vatásának és családjának élt, akinek so 
ha nem volt egy szégyelnivaló gondolat. 
sem, a legszebben kiegyensulyozott, bol. 
dog életet élte nagymüveltségü, ragyo- 
gó szépasszony felesége mellett és ra- 
jongással csüngött aranyfürtös, kacagó- 
szemü kisfián, 

Volt két autója, egy emeletes nyaraló 
villája Vincennesben, vagyontérő beren 
dezéssel tömött nyolcszobás városi la. 
kása Párisban az opera környékén, az 
emberek messziről előre köszöntötték, 
tagja volt egy sereg jótékonysági és szo- 
ciális egyesületnek és minden vágya az 
volt, hogy az iparfejlesztés és népjólét 
terén szerzett érdemei elismeréséül vé- 
gül is megkapja a francia becsületrend 
kis, piros szalagját. 
Ez volt Dupont ur az év tiz hónapjá- 

ban. Amint azonban közeledett a nyár 
furcsa izgalom vett rajta erőt. Mintha 
belecsömörlött volna a világ szeme előtt 
folyó fedhetetlen életmódba, a nyara- 
lás két hónapját mindig olyan körülmé- 

nyek között töltötte, ahol a közvéle- 
mény nem tartja számon, mit művel a 

példás magaviseletü mintaférj és ahol 

szabadon kiélheti az évközben elnyo- 

mott alantas kis gonoszságait. 

Dupont ur nem volt gonosztevő, leg- 

alább is nem a szó hétköznapi értelmé- 

ben. 
Vadul csapongó vakációi alatt mindig 

gondosan ügyelt arra, hogy összeütkö- 

zésbe ne kerüljön az élő törvény parag- 

rafusaival és nagy bölcsen csak olyan 

területeken kereste a változatosságot, 

amely nem járt komoly veszéllyel 

Volt olyan vakációja, amikor mint né. 

met vándorlegény gyalogolta, kóborolta 

végig Közép-Európa országutait, hiá- 

nyos felszerelésü hátizsákkal a vállán, 

a modern nomád élet minden kényel- 

metlenségei között, volt olyan is, ami- 

kor bevette magát egyik norvég kikötő. 

város dokkjaiba, kötélcsomókon aludt 

a szabad ég alatt, együtt ivott, vereke- 

dett a matróz-lepujokban a kikötők dur 

va csürhéjével, ott gönryedt munka- 

időben a többi dokkmunkás között a ne- 

héz bálák alatt és kikötőbeli uccalány 

volt a szeretője. Akkor két hónap alatt 

megkérgesedett a tenyere, bőrét kicser- 

zette a sós szél, és amikor hazakerült 

fényüzően berendezett palotájába, az el- 

ső éjszakán sehogy sem tudott aludni a 

puha selyemágyon. 
Igy töltötte Dupont ur a vakációit, öt- 

letszerüen hajszolva a szokatlant, az el- 

lentétest, kalandozásaiban elmerülve a 

boldog felelőtlenség tudatában, amely 

oly jólesően övezte ilyenkor, mint visz- 

szatérései után az első meleg fürdő. Eb- 

ben a boldog felelőtlenségben, a névte- 

lenség és poziciótlanság béklyótalansá- 

gában természetesen nem riadt vissza 

apró-cseprő, kevésbé megbocsátható ka- 

landoktól sem és bizony már volt né- 

hány város, ahová nem szivesen tette 

volna be a lábát, tartva attól, hogy 
futó 

ismerősei esetleg benyujtanák a fennál- 

ló különbözetek elintézéséül oldalába 
a 

kés pengéjét, 

(Folytatása következik.) 

- Fokozódik a galati árvizveszede- 

lem. A Duna áradása folytán a galati 

és környéki árvizveszedelem egyre fo- 

kozódik. A város több részét elöntötte a 

viz, hasonlóképpen néhány szoraszédes 

községet is. A lakosság a magasabban 

fekvő épületekbe menekült. A hatósá- 

elő a szenvedők hazatérését. 
gok nagyszabásu mentőakciót kezdtek. 
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.............. táelt lu 

Nagyfontosságu kérdések fognak 
szerepelni a legközelebbi kisantant 

értekezleten 
A Mirótt birság ledolcozására köteleztek úűz 

bukarcsii hereskedől 

fekeie napja voli tesnap 
az angsol aviatlkának 

(LONDON.) Az angol aviatikának 
tegnap valósággal fekete napja volt. A 
hannworthi repülőtéren egy felszállani 
készülő repülőgép közvetlenül a felszál- 
lás pillanatában összeütközött egy má- 
sik szintén felszállani készülő géppel. 
Az sszeütközés folytán mindkét gép ki- 
gyulladt és az egyik gép pilótája a lán- 

ött lelte halálát. A másik pilóta 
zélyes égési sebeket szenvedett. 
arthei repülőtéren egy iskolagép 

ja kevéssel a leszállás előtt gépé- 
ezuhant és szörnyethalt. A harma- 
szerencsétlenség Ufford közelében 
ódott le, ahol egy repülőgép lezu- 
t A pilóta meghalt, a megfigyelő 

zt sulyosan megsebesült. A sorozatos 
i szerencsétlenségek az angol köz- 
leményben nagy idegességet váltot- 

Sorozatos hajószerencsét- 
lenségek az andolpartokon 

(LONDON.) Az Aiba nevü olasz gő- 
zös hétfőn hatalmas viharba kerülve 
megsérült és sülyedni kezdett a Sain 
Iyes öböl közelében, ahol a sziklafal- 
nak ütődött. Az egyik mentőcsónak 20 
e maberrel felborult a nagy hullámverés 
miatt. A tengerbe esett emberek nagy- 
része uszva próbált menekülni és jó- 
részt partra is usztak, néhány személy 
kivételével. Valószinü, hogy ezek a ten- 
gerbe pusztultak. A hajó legénységéből 
lovábbi 7 ember hiányzik Az Orkney- 
szigetek közelépben egy angol halász- 
hajó pusztult el és 15 főnyi személyzete 
a hullámok között lelte halálát. 
e 

lepás és sikkasztási fel-[/ 
jelentések sorozatlaa rend- 

őrsés előtt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Számos sik- 

kasztási, lopási és egyéb ügyben tettek 
tegnap feljelentést a rendőrségen. A 
központi rendőrségnél Salamon Mihály 
Poetas-ucca 11. szám alatti lakos azt je- 
lentette be, hogy távollétében ismeret- 
len egyén behatolt a lakásába és el- 
vitte Coiumbia tipusu 6500 lej értékü 

Dalloci Juon Albinei 56. szám alatti 
lakos Seig Joan györgyfalvi községbeli 
férfi ellen tett feljelentést. Seig ugyanis 
az éjszaka behatolt a házának udvará- 
ra, ahol valami nőket keresett és ami- 
kor a gazda kérdőre vonta, megtámadta 
és bántalmazta azt, majd el akart me- 
nekülni, A közelben szolgálatos rendőr 
azonban a kiáltásokra figyelmes lévén, 
utána eredt és rövid hajsza után el- 
fogta. 
Micu Andrei Lunga 12. szám alatti 

lakos, a IV. kerületi rendőrségen arról 
tett jelentést, hogy ismeretlen tettes 
lakásából ellopta 1000 lej értékü téli. 
kabátját. 
Ugyancsak a IV, kerületi rendőrségen 

tett feljelentést Gombos József Bucovi- 
nei 15. szám alatti lakos, aki Sellin 
Adolf Szamosfalva községi egyén ellen 
azzal a panasszal élt, hogy a tőle át- 
vett áruk, élelmiszerek stb. árával, bár 
az élelmicikkeket eladta, nem számolt 
el, illetve a pénzt elsikkasztotta. 

Hasonló jellegű panasszal élt Curta 
Todor somesenii-telepi kereskedő ellen 

gil Ciupe törvényszeki jegyző, aki 
fe elentésében előadta, hogy Curtu tőle 
kéet zsák gabonát megőrlésre átvett, de 
azután se a liszttel, se az árával nem 

számolt el. 

Végül Colo Vilma, a Román Nemzeti 
Szinház tagja Girlanda Emil kolozsvári 
lakos ellen tett feljelentést, szintén 
sikkasztás vádjával. Colo Vilma szerint 
Girlanda a neki átadott két aranygyü- 
rüt, amelyek közül az egyik brilliáns, 
a másik pedig zafir kővel volt diszitve, 
nevetségesen olcsó áron, 80 lejért elad- 
ta és igy akart vele elszámolni. Girlan- 
dát a rendőrség őrizetbe vette és kihall- 
gatása után átadja az ügyészségnek. A 
többi ügyekben pedig folyik a hivatalos 
eljárás. , 

„lóestét!i" 

(BUCURESTII.) 
szerint 

a kisantant legközelebbi értekezle- 
tén letárgyalják a folyamhajózási 
jog egységesitésére vonatkozó ter- 
veket, a három kisantant állam 
szorosabb gazdasági együttmükö- 
désének kérdését, valamint azt a 
probilémát, hogy milyen módon le- 
hetne elkerülni a kisantantba tar- 
tozó államoknak a külföldi piaco- 

kon való vetélkedését. 

A FŐVÁROSI MUNKABIROSAÁG 
ÉRDEKES DÖNTÉSE 

(BUCURESTI.) A fővárosi munkabi- 
róság érdekes döntést hozott. Tiz keres- 
kedő ügyéről volt szó, akik a rájuk ki- 
vetett birságot nem fizették ki. 

A Frontul jelentése 

(BUCURESTI.) Kormánykörökben el- 
terjedt annak a hire, hogy a választá- 
sok megtartása után - de esetleg ko- 
rábban - Goga miniszterelnök átszer- 
vezi kormányát. Az átszervezés azok- 
kal a tárgyalásokkal van összefüggés- 
ben, amelyek a nemzeti kereszténypárt 
és Averescu marsall vezetése alatt álló 
néppárt között vannak folyamatban A 
tárgyalások, amelyek nemcsak válasz- 
tási egyezmény megkötését célozzák, ha 
nem kormányzási együttmüködés lét- 

A biróság most arra kötelezte őket 
végzésében, hogy a birság árát ren- 
des munkaszolgáltatás jelleggel dol- 

gozzák le. 
Az itélet nagy feltünést keltett. 

A H. CSOPORT VALASZTASI 
EGYEZMÉNYE 

(BUCURESTI.) A H. csoport az egy- 
ségesitett liberális pártól kivált 

áiszidensek csoportja, az ugyneve- 
zett Tüz-nemzedékkel választási 
egyezményt kötött. A két párt kö- 
zösen venne részt a választásokon. 

A Tüz-nemzedék beadványt intézett a 
központi választási bizottsághoz, amely- 
ben hozzájárulását kéri ahhoz, hogy a 
H. csoport tagjai vele együtt szerepel- 
hessenek a részére megadott tizpontos 
választási listán és sorrendben. 

Kormányátszervezés cscfén Avercscu 
marsall és Jorca pártjának vezeiő 
esyénisége miniszteri tárcákat kapnak 

rehozását is, Petre Papacostea, az Ave- 
rescu-párt volt minisztere, 
bizalmi embere folytatja Goga Octa- 
vian miniszterelnökkel. Abban az eset- 
ben, ha a kormányzási együttmüködés 
létrejön, Petre Papacostea és Annibal 
Theocdorescu miniszterekként belépné- 
nek a Goga-kormányba. Felmerült an- 
nak a terve is, hogy Jorga pártjának 
két vezető egyénisége is miniszteri tár- 
cát kapjon az átszervezéssel kapcsola- 
tosan. 

ONJA HENNIE, 

Royal slágermozgó 
Ma, kedden nagy premier. Az év legsikerültebb cow-boy filmje: 
ZONA HÖSE. Főszerepben: Ken Maynard, a legvakmerőbb cow-boy. II. 
20RNEO dupla müsorban csak 3 napig. 

a korcsolyázás világbajnoknőjének legujabb 

rÜNEMÉNY. Orosz balett, bécsi valcer a jegen. Pazar rendezés, 
festői szépségü vidékein. 

ARI- 

Péntektől világszenzáció: 
filmje: 
Svájc 

(BILBAO) A D. N. B. jelenti, hogy 
Barcelonában közleményt adtak ki, 
amely szerint egy angol teherhajót a 
Tinosofok közelében egy tengeralattjáró 
megtámadott és megtorpedózott. A 
hajó 4 perc alatt elsülyedt. Fedélzetén 

aki a hajó zottság egy svéd tagja is, j 

személyzeté- kapitányával és tizfőnyi 

tengernagyi 

az Endymion nevü gibraltári gőzösről 

van szó, amely - amint a Reuter iroda 

közli - Gibraltárból indult el ismeret- 

len rendeltetéssel. Az Endymion elsü- 

iyesztése ügyében szigoru vizsgálat in- 

dult meg. 

Ujabb jelentések szerint a Tinosofok 

közelében elsülyesztetű Endymion gőzös 

1800 tonna szénrakománnyal indult ut- 

nak Barcelona felé: 

ELINDULT AZ AMERIKAI 

FLOTTA 

(LONDON.) Sanfranciscoi jelentés 

szerint, az amerikai flotta San Pedroból 

elindult a Csendes Oceánra hadgyakor- 

latainak megkezdésére. A hadgyakorla- 

tok egy hetet fognak igénybe venni. 

A FRANCO-KORMÁNY NÉV- 
SORA 

(BILBAO.) Franco tábornok tegnap 

este aláirta a nemzeti kormány megala- 

kitására vonatkozó dekrétumot. A mi- 

niszterelnök maga Franco lett, helyet- 

tartózkodott a nemzetközi ellenőrző bi- 

vel együtt a tengerbe pusztult. Az angol 
hivatal jelentése szerint, 

1 

Gsmeretlen buvárhajó elsülyesz- 
tett egy angol gőzöst 

Miért nem velt részt az osztrák megbizott a népn- 
szövetségi vitában - Svájc követelései 

ese Jordana tábornok, a többi tárcákat 
pediga következik kapták: igazságügy: 
Rodezne gróf, honvédelem: Davila tá- 
bornok, közrend: Martinez Ando tábor 
nok, belügy: Ferrando Duner (Franco 
sógora), pénzügy: Andreo Amado, ke- 
reskedelmi és ipar: Suantez, földmüve- 
lésügy: Fernande Cuesta, a fallangista 
bárt főtitkára, nemzetvédelem, Petro 
Sainz-Rodi, közmunka: Alfonz Pena, 
szindikalista miniszter: Gonzales Bueno, 

MIT KÖVETEL SVÁJC? 
(PAÁRIS) A lapok részletesen foglal- 

koznak a népszövetségi értekezleten el- 
nangzott beszédekkel és különösen két 
telszólalást kisérnek sok kommentárral. 
És pedig Pflügel osztrák delegátusét, 
aki röviden csak annyit jelentett be, 

hogy 
a maga részéről nem kiván részt- 
venni sem a vitában, sem a szava- 

zásban. 
A Journal szerint az osztrák kiküldött 
felszólalása mutatja azt a nehéz hely- 
zetet, amibe Ausztria került a Berlin- 
Róma tengelybe való kapcsoltsága kö- 
vetkeztében, amelyben azonban nem 
akarja Angliával és Franciaországgal 
sem a kapcsolatait veszélyeztetni. A 
másik érdekes felszólalás Gorge svájci 
kiküldött részéről hangzott el, aki azt 
követelte, hogy 

a Népszövetség tegye lehetővé a 
kisebb államok számára az érintet- 

len semlegességi politikához való 
visszatérést. 

a marsall 
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A kis államok számára máskép a Nép- 
szövetségnek nem lehet megfelelő sulya 
és tekintélye. 

Hivatalos kimutatás szenat eddig 
több mint 100 czer ember halt meg 

éhség és betegség miatt a hize 
folt Sanghaiban 

(SANGHAI.) (Reuter.) A1 Pa solr 
tovább folytatja cikksorozatát asana- 
haii viszonyokról és többek között 
következőket irja: 
Csalódnék az, aki azt hinné hosy a 
japán-kinai háboru, melyet csu- 
pán konfliktusként kezel mindmáig 
a történelem, csak a kimondott 
harctereken borzalmat keltő Ellen- 
kezőleg, ott a sebesültek 

ápoló személyzet, orvos 
HMHázak állanak rendelkezésre 
ami a fő: van élelmiszer. aha 
ban azonban az emlitettek szinte 
teljesen hiányzanak. Az idegen : 
gyedek parancsnokságainak és 
japán hadvezetőségnek szemeláttá 
ra ezrek vesznek el éhség és beteg- 
ség következtében naponta anélkül. 
hogy segitenének a szerenesét len 
asszonyokon, gyermekeken : 

a 

ismeretét terheli az a lé 100 
ezer emberélet, amely ott pusztult 
el a nemzetközi szerződések labi- 
rintusában az uccák és sikátorok 

kövezetén. 
A Paris Soir adatait az Exchange Te. 
legraph is megerősiti, mert azt irja, 
hogy 
Sanghaiban valóban több mint 100 
ezer ember puszult el és legalább 
100 ezer azoknak a száma, akik 
szintén e sorsra vannak itélve, ha 
segitség nem érkezik ésha a japán 
hadvezetőség a koncéssziós terüle- 
tek vezetőivel lehetővé nem teszi 
a tulzsutolt város tehermentesitését. 

Ugyancsak az Exchange Telegraph 
közli, hogy Matsui tábornok és a brit, 
valamint a francia katonai parancs 
nokságok között tárgyalások indultak 
meg az ember-felesleg vidéken való el- 
helyezésére, a megbeszélesek azonban 
egyelőre nem vezettek eredményre 
.emaum 

- Márciusban tartják meg Apponyi 
grófnő és az albán király esküvőjét. 
A budapesti lapok elentése szerint 
Achmed Zogu albán Király és Apponyi 
grófnő esküvőjet márciusban fogják 
megtartanii 

A KAC- bál rendezősége felkéri 
összes tagjait, hogy a február hó 1-éen 
kedden este 9 órai kezdettel tartandó 
rendezőségi gyülésen okvetlenül lelen- 
jenek meg, mert azon igen fonto. ké 
dések kerülnek megvitatásr-a 
- Huszonötre emlekedett az Olaszor- 

szági lőszerrobbanás áldozatainak szá- 

ma. Rómából jelentik: A segnei lőszer- 
gyárban történt nagy robbanás halálos 

áldozatainak száma 25-re emelkedett. 
miután a sulyosabb sebesültek közül 

többen belehaltak sérüléseikbe. 
- Vásárhelyi János református püs 

vök Bukarestben. Vásárhelyi János, a. 
erdélyi reformátusok közszeretetb n ál 
ló püspöke ma délelőtt Bukarestb uta 
zott, ahol előreláthatólag egyházi kér 
désekben tanácskozni fog kormányté 
nyezőkkel. A püspök a hét végéig ma 
rad a fővárosban. 

- A vasutnál felfüggesztettek nin 
den szabadságolást. A Rador távirati 
iroda jelentése szerint a CFR vezérigaz 
gatósága további rendelkezésig kö 
deletben függesztett fel m 
nési vagy személyi érdek! 
szabadságolást, az összes vasuti alkal 
mazottakra nézve, kivéve a halálesete. 
ket vagy a nagyon sulyos természetü 
megbetegedéseket. 
- Kettéválasztják a központi sta- 

tisztikai intézetet. Bukaresti jelentés 
szerint törvényrendelettel elhatározták. 
hogy a központi statisztikai intézetet 
ketté választják és pedig a nép jzi é: 
népszámlálási intézmény az égészség. 
ügyi minisztérium mellett fog műüköd. 
ni, mig a gazdasági statisztikai intézet 
a kereskedelmi és iparügyi iniriiszté 

yezzin a laptulajdonos: MAYER ANTAL syomdájanak körforgó ján. Clul-Kolozsvár 

rium kebelében nyer elhelyezést 


